

专业大类:	46 装备制造大类
专业类:	4606 航空装备类
专业名称:	无人机应用技术
专业代码:	460609
制订院部:	智能制造与工程系
适用学制:	三年制
制订时间:	2025年7月
制订人:	于盼盼
修订时间:	
修订人:	
审定负责人:	

编制说明

本专业创办于 2025 年,为主动适应低空经济蓬勃发展和技术迭代对无人驾驶航空器在生产、应用、管理、服务等领域带来的深刻变革,顺应无人机系统向智能化、集群化、行业应用深度集成化发展的新趋势,对接新业态、新模式下的无人机研发测试、飞行服务、数据处理、运维保障等岗位(群)的新要求,不断满足新兴产业高质量发展对高素质技术技能人才的迫切需求,提高人才培养质量,制订本专业人才培养方案。

本方案依据《关于职业院校专业人才培养方案制订与实施工作的指导意见》(教职成〔2019〕13号)《职业教育专业目录〔2021年〕》《高等职业教育专科专业简介》〔2022年修订〕和《高等职业学校专业教学标准》〔2025年修〔制〕订〕等规定,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实立德树人根本任务,培育和践行社会主义核心价值观。聚焦"五金"建设,深化产教融合协同育人机制,全面推进专业数字化改造和智能化升级,按照"重素质、夯基础、勤实践、强技能、爱劳动"的技能人才培养理念,遵循高技能人才成长规律,着力培育适应新质生产力发展要求的品质优良、技术精湛的高技能人才,为落实国家《关于促进和规范民用无人机制造业发展的指导意见》和2025年《政府工作报告》关于推动低空经济等新兴产业安全健康发展的战略部署,服务区域低空经济产业集聚区和高水平无人机应用人才高地建设需求,提供高素质技术技能人才和专业技术支撑。

本方案适用于三年全日制高职专科,由智能制造与工程系无人机应用技术专业教学团队与河南恒翼科技有限公司、北京卓翼智能科技有限公司等企业,经规划设计、调研与分析、起草与自评、论证与审定、发布与更新等程序制订,自 2025 年在无人机应用技术专业开始实施。

主要合作企业:

河南恒翼科技有限公司、北京卓翼智能科技有限公司、河南敏源科技有限公司等。

主要完成人列表:

序号	姓名	单位	职务/职称	备注
1	顾帅杰	汝州职业技术学院	教研室主任	
2	邱红丽	河南质量工程职业学院	副高级	
3	李军豪	河南质量工程职业学院	副高级	
4	于盼盼	河南恒翼科技有限公司	高级工程师	
5	朱潇	河南恒翼科技有限公司	技师	
6	张子琦	河南恒翼科技有限公司	技师	

目 录

_,	专业名称(代码)1
_,	入学要求1
三、	修业年限1
四、	职业面向与职业发展路径1
	(一) 职业面向1
	(二)职业发展路径1
五、	培养目标与培养规格2
	(一) 培养目标2
	(二) 培养规格2
六、	课程设置5
	(一)专业课程结构5
	(二)课程设置思路6
	(三)主要课程及内容要求8
	(四)课程设置要求40
七、	教学进程总体安排41
	(一) 教学周数分学期分配表41
	(二) 教学历程表41
	(三) 专业教学进程表42
	(四) 专业课时与学分分配表45
	(五)公共基础选修课程开设一览表45
八、	实施保障45
	(一)师资队伍45
	(二) 教学设施46
	(三) 教学资源49
	(四)教学方法50
	(五)学习评价50
	(六)质量管理51
九、	毕业要求51
十、	附录51
	(一) 专业人才培养方案论证意见表52

汝州职业技术学院 2025 版无人机应用技术专业人才培养方案

一、专业名称(代码)

专业名称:无人机应用技术

专业代码: 460609

二、入学要求

普通高级中学毕业、中等职业学校毕业或具备同等学力。

三、修业年限

本专业基本修业年限为三年,凡在三年基本学习年限内未能达到毕业要求的或因休 学而不能按期毕业的学生,允许延期完成学业,但在校累计学习时间不超过五年(含休 学),参军入伍保留学籍的执行国家规定。

四、职业面向与职业发展路径

(一) 职业面向

所属专业大类 (代码)	装备制造大类(46)
所属专业类 (代码)	航空装备类(4606)
对应行业(代码)	通用航空生产服务(5621)
主要职业类别(代码)	无人机驾驶员(4-02-04-06)、无人机装调检修工 (6-23-03-15)、航空产品试验与飞行试验工程技术人 员(2-02-08-05)
主要岗位(群)或技术领域	无人机装配调试、飞行操控、售前售后技术服务、行业 应用、检测维护······
职业类证书	无人机驾驶、无人机操作应用、无人机组装与调试

(二) 职业发展路径

无人机应用技术专业主要培养面向无人机装调检修、飞行操控、任务规划、数据处理与应用等领域的高技能人才。随着低空经济产业的蓬勃发展与技术迭代,该专业的职业发展路径呈现高度的多样性与技术融合特征。

2025 版无人机应用技术专业人才培养方案

岗位类型 岗位名称		岗位要求
	无人机飞手 (操控与作业岗)	负责无人机的日常飞行作业、设备检查与维护。需掌握多旋翼/固定翼 无人机操控技术、空域申请与飞行法规、航线规划软件、任务载荷(相 机、传感器)使用、基础故障诊断与处理能力,严格遵守安全飞行规 范。
目标岗位		负责无人机整机与部件的装配、调试、维护及维修。掌握飞行系统(飞控、导航、通信)、动力系统、任务载荷的联接与调试方法,能看懂 电路图和结构图,熟练使用万用表、电烙铁等工具进行故障排查与修 复。
		负责外业数据采集与内业数据处理。掌握航测、巡检、航拍等任务执 行流程,熟练使用专业软件进行二维正射影像与三维模型生产、数据 分析与成果输出。
	售后服务工程师(技术支持岗)	负责产品售后技术支持、客户培训与现场问题解决。具备扎实的产品 知识,出色的沟通能力,能指导客户完成设备使用、维护及基础故障 排除。
	无人机中队队长 /项目负责人	负责团队飞行作业项目的组织、协调与安全管理。具备丰富的飞行经验与组织能力,熟悉项目全流程管理,能制定作业标准流程(SOP),应对突发状况,确保任务安全高效完成。
发展岗位 	无人机应用工程 师	负责深度开发行业解决方案,优化应用流程。精通某一垂直领域(如测绘、智慧农业、电力巡检)的业务知识,能融合无人机技术与行业需求,进行方案设计、技术选型与效益评估。
工办出品	无人机培训讲师	负责无人机理论与实操技能培训。持有高级别教员证,具备优秀的教学与表达能力,能系统性地传授飞行原理、法规、操控技巧与行业应用知识。
迁移岗位	无人机解决方案 销售经理	负责面向特定行业(如应急、环保、工程)客户销售无人机整体解决方案。需深度理解技术亮点与行业痛点,具备市场分析、客户关系维护与项目投标能力。

五、培养目标与培养规格

(一) 培养目标

本专业培养能够践行社会主义核心价值观,传承技能文明,德智体美劳全面发展,具有一定的科学文化水平,良好的人文素养、科学素养、数字素养、职业道德、创新意识,爱岗敬业的职业精神和精益求精的工匠精神,较强的就业创业能力和可持续发展的能力,掌握无人机装调技术、飞行原理、飞控技术、检测维护及行业应用等专业知识和技术技能,具备职业综合素质和行动能力,面向通用航空生产服务等行业的无人机驾驶员、无人机装调检修工、航空产品试验与飞行试验工程技术人员等职业,能够从事无人机装配调试、飞行操控、售前售后技术服务、行业应用、检测维护等工作的高技能人才。

(二) 培养规格

本专业学生应在系统学习本专业知识并完成有关实习实训基础上,全面提升知识、能力、素质,掌握并实际运用岗位(群)需要的专业核心技术技能,实现德智体美劳全面发展,总体上须达到以下要求:

 国 及 茂,					
培养 规格	构成 要素	目标与要求	途径与措施		
	公共基础知识	(1)坚定拥护中国共产党领导和中国特色社会主义制度,践行社会主义核心价值观,掌握毛泽东思想、习近平新时代中国特色社会主义思想等理论思想; (2)掌握支撑本专业学习和可持续发展必备的语文、数学、外语(英语等)、信息技术等文化基础知识; (3)掌握基本身体运动知识。	习近平新时代中国特色社 会主义思想概论 毛泽东思想和中国特色社 会主义理论体系概论 思想道德与法治 高等数学 大学英语 信息技术与人工智能 体育与健康		
知识	职业基础知识	掌握与本专业相关的无人机概论、电子电工基础、机械基础、无人机法律法规等专业基础理论知识。	无人机概论 电工电子基础 机械基础 无人机法律法规		
知识结构	职业核心知识	(1) 具备航空航天等飞行系统的基本知识; (2) 掌握无人机生产、安装、调试的基础知识; (3) 掌握无人机模拟操控和操控的基本知识; (4) 掌握无人机轨迹规划和通信导航的基础知识; (5) 掌握无人机行业应用相关的知识。	机械制图与 AutoCAD 无人机模拟操控技术 无人机组装与调试 无人机管控与航迹规划 无人机操控技术 无人机通信与导航 无人机遥感测绘技术 无人机通信技术		
	职业拓展知识	(1)掌握无人机编队技术基本知识; (2)掌握无人机定位和巡检的基本知识。	编队技术及后期处理 无人机定位技术 无人机巡检技术		
能力结构	社会能力	具有良好的语言表达能力、文字表达能力、沟通合作能力,具有较强的集体意识和团队合作意识,学习1门外语并结合本专业加以运用。	安全教育培训 校园社团活动 大学英语		

	职业核心能力	(1) 具备航空航天等飞行系统的基本知识; (2) 掌握无人机生产、安装、调试; (3) 熟悉无人机机械部分组成及工作原理,构件及功能,能对无人机及部件进行组装和调试; (4) 掌握无人机维护维修,无人机日常保养和维修常见机械故障; (5)掌握无人机操控,学会固定翼无人机飞行操控,旋翼无人机的飞行操控; (6) 掌握场地勘测、根据天气、飞行场地环境进行无人机飞行路径的规划等技能; (7)掌握无人机产品原理分析、并口头表述的能力; (8) 掌握无人机产品原理分析、并口头表述的能力; (8) 掌握无人机飞行技术,航拍航测等无人机搭载设备安装、调试和操控技术操作; (9) 掌握无人机地面站的架设、调试,掌握无人机飞行数据处理、航拍航测数据检测与处理。 (10) 掌握信息技术基础知识,具有适应本行业数字化和智能化发展需求的数字技能; (11) 具有探究学习、终身学习和可持续发展的能力,具有整合知识和综合运用知识分析问题和解决问题的能力。	无人机模拟操控技术 无人机组装与调试 无人机管控与航 无人机通信与导航 无人机遥感测绘技术 无人机循格技术
	职业拓展能力	(1)掌握无人机编队及后期处理初步技能; (2)掌握无人机定位和巡检的初步技能; (3)具备岗位基本技能及解决岗位技术问题的能力。	编队技术及后期处理 无人机定位技术 无人机巡检技术 岗位实习
素质结构	思想政治素质	坚定拥护中国共产党领导和中国特色社会主义制度,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,践行社会主义核心价值观,具有坚定的理想信念、深厚的爱国情感和中华民族自豪感。	习近平新时代中国特色社会主义思想概论 毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论 思想道德与法治 马克思主义理论类及党史 国史类课程 形势与政策 国家安全教育 军事理论
	职业素质	(1)掌握与本专业从事职业活动相关的国家法律、行业规定,掌握绿色生产、环境保护、安全防护、质量管理等相关知识与技能,了解相关产业文化。具有爱岗敬业的职业精神,遵守职业道德准则和行为规范,具备社会责任感和担当精神; (2)树立正确的劳动观,尊重劳动,热爱劳动,具备与本专业职业发展相适应的劳动素养,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚; (3)具备职业生涯规划能力、岗位创新创业意识。	思想道德与法治 大学生职业生涯与发展规划 汝瓷文化 劳动教育与实践 岗位实习 创新创业教育 大学生就业指导

人文素质	(1) 具有良好的人文素养与科学素养; (2) 具有一定的文化修养、审美能力,形成至少1 项艺术特长或爱好。	中华优秀传统文化 汝瓷文化 艺术类课程
身心素质	(1)掌握至少 1 项体育运动技能,达到国家大学生体质测试合格标准;养成良好的运动习惯、卫生习惯和行为习惯; (2)具有一定的心理调适能力。	体育与健康 大学生心理健康教育 入学教育与军事技能训练 劳动教育与实践 岗位实习

六、课程设置

(一) 专业课程结构

对接国家无人机产业发展战略和区域主导产业、支柱产业和战略性新兴产业重点领域,构建的"基础+模块+方向+实践"的模块化课程体系。如下图"无人机应用技术专业"课程结构。

综合 实践

电工电子实训、机械制图及 CAD 实训、无人机装调检测实训、无人机操控实训、无人机行业应用实训、岗位实习、毕业设计

高层方向

专业拓展课程

编队技术及后期处理、无人机定位技术、无人机巡检技术、传感器技术、 空气动力学原理、无人机数字化装配技术、无人机生产设计、无人机反 制技术、无人机编队飞行、Python 编程基础

中层模块

无人机应用技术

无人机管控与航迹规划、无人机操控技术、无人机通信与导航、无人机 遥感测绘技术、无人机航拍技术、无人机植保技术

专业基础课程

底层基础

无人机概论、电工电子基础、机械基础、机械制图与 AutoCAD、无人机模拟操控、无人机组装与调试、无人机法律法规

公共基础课程

习近平新时代中国特色社会主义思想概论、毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论、思想道德与法治、形势与政策、国家安全教育、军事理论、信息技术与人工智能、大学英语、高等数学、中华优秀传统文化、体育与健康、大学生心理健康教育、艺术类课程、劳动教育与实践、大学生职业生涯与发展规划、创新创业教育、大学生就业指导、马克思主义理论类及党史国史类课程

技能证书

视内驶超距驶员视驾员

(二)课程设置思路

按照无人机研发制造、检测认证与应用服务企业中的无人机装调工艺岗、无人机质量检测岗、无人机飞行测试岗、无人机检测认证岗、无人机动力系统岗、无人机技术支持岗、无人机设备评估岗等岗位技能要求,参照无人机应用技术专业国家教学标准,与校企合作企业技术专家共同分析飞行平台装配与调试、生产质量控制、无人机性能测试、产品检测认证、售后技术支持、故障诊断与维修、设备状态评估等典型工作任务,分模块设计课程内容,融教学做为一体,突出职业能力的培养,及时吸纳低空经济、新通航技术、新行业标准等内容,开展双主体育人的课程体系设计。

职业岗位	典型工作任务	职业能力要求	开设课程
无人机飞手 (操控与作 业岗)	任务一、飞行任务准备与实施; 任务二、无人机日常操控与 应急处理。	(1)负责多旋翼、固定翼等无人机的日常飞行作业、航线规划与安全起降; (2)需熟练掌握遥控器及地面站软件操作、空域申请流程、气象条件判断; (3)应急故障处置(如信号丢失、低电量返航)能力,严格遵守民航法规。	无人机飞行技术 无人机任务规划 无人机法规与安全 岗位实习
无人机装调 检修员(技 术支持岗)	任务一、无人机整机装配与 调试; 任务二、系统故障诊断与维 护保养。	(1)负责无人机机体结构、飞控系统、动力系统的装配、联调与性能测试; (2)掌握电路图识读、常用工具(万用表、电烙铁)使用、故障诊断逻辑及质量管理体系知识; (3)能依据手册完成维护保养。	无人机系统组装与调试 无人机检测与维护 传感器与测量技术 岗位实习
无人机应用 技术员(数 据采集与处 理岗)	任务一、任务载荷操作与数据采集; 任务二、数据处理与成果生成。	(1)负责航拍、航测、巡检等任务中的传感器(相机、激光雷达等)操作及原始数据采集: (2)熟练使用 Pix4D、ContextCapture 等软件进行二维正射影像与三维模型生产、数据分析和报告撰写。	无人机任务载荷 无人机行业应用技术 无人机数据处理 岗位实习

			が一般の
		(1)解决用户在产品使用	无人机控制系统原理
售后服务工	任务一、现场技术支援与故	过程中的技术问题,提供软	无人机故障诊断技术
告归 服	障排查;	硬件故障诊断与排除服务;	岗位实习
柱州(投水 支持岗)	任务二、客户操作培训与售	(2) 具备良好的沟通能力,	
大村凶/	后维护。	能指导客户进行设备操作、	
		保养及基础维修。	
		(1) 负责多机协同作业项	无人机项目管理
	 任务一、飞行项目统筹与安	目的组织、协调与全程安全	无人机法规与安全
无人机中队	住务一、飞行项目统寿与女 全管理:	管理;	岗位实习
队长/项目	至官理; 任务二、团队协调与任务效	(2) 具备丰富的飞行经验,	
负责人	住分一、四队	能制定标准化作业流程	
	<u>;;;</u>	(SOP),应对突发状况,	
		确保任务安全高效完成。	
		(1) 针对测绘、农业、巡	无人机行业应用解决方案
	 任务一、行业解决方案设计	检等垂直领域,设计无人机	设计与实践
 无人机应用	与开发; 与开发; 任务二、技术选型与应用流 程优化。	深度应用解决方案;	岗位实习
元人机应用 工程师		(2) 需精通行业知识,能	
ユーイキッド		融合无人机技术与业务需	
		求,进行技术选型、效益评	
		估及流程优化。	
		(1) 负责无人机理论、实	无人机飞行原理
	任务一、理论与实操课程教学; 任务二、培训方案设计与考核评估。	操技能及法规的培训教学;	无人机 pedagogy
 无人机培训		(2) 需持有高级别教员证,	岗位实习
一元八机培训 一讲师		具备优秀的教学设计与表	
יי <i>ידש</i> ויי <i>י</i> דש		达能力, 能系统传授飞行原	
		理、安全法规及行业应用知	
		识。	
		(1) 面向特定行业(如应	无人机市场营销
	 任务一、客户需求分析与技	急、环保、工程)客户,销	无人机行业应用概论
无人机解决	社会一、各户而水分别与投 术方案设计;	售无人机整体解决方案;	岗位实习
方案销售经	水刀柔以口; 任务二、项目投标与客户关	(2) 需深度理解技术亮点	
理	任务一、项目仅体与各广大 系维护。	与行业痛点,具备市场分	
	◇いシ圧り ○	析、方案设计及项目投标能	
		力。	

(三) 主要课程及内容要求

1. 公共基础课程

	1. 公六金叫休住						
序号	课程名称及代码	课程目标	主要内容	教学要求	课程	学时 学分	
1	体育与健康1-4 (GB180011) (GB180022) (GB180033) (GB180044)	知识目标: (1)使学生了解科学锻炼的基本(2)解科学银炼的有效。(2)有法。 (3)掌要见运动损伤的预防与处理,实验,是是不是的人。(3)掌要领人。 (3)掌要领人。一个,是是一个,是是一个,是是一个,是是一个,是是一个,是是一个,是是一个,是	(1) 田径及体能训练:力量、速度、耐力、弹跳、协调、灵敏、柔韧等,强化学生身体素质,适配职业岗位基础体能需求。 (2) 24式简化太极拳。 (3) 专项运动技能:开设篮球、排球、足球、乒乓球、羽毛球、匹克球、指路拳道、武术、健美操等专项课程,结合专业特点,提升专项运动能力。 (4) 体育保健:因身体残疾、慢性疾病、运动损失或其健康状况无法参加常规体育课程的学生开设。核心目标促进身心健康、提高生活质量、培养运动习惯和掌握健康管理知识。包含基本健康知识、科学锻炼方法、健康生活方式及心理调节等。	(1)教学模式:采用"二阶递进"培养模式。大一阶段注重基础体能和识;大型主工的,是有关的,是不是一个人。不是一个人,不是一个人。不是一个人,不是一个人。不是一个人。不是一个人,这一个人,不是一个人。不是一个人。不是一个人,这一个人,这一个人,这一个人,这一个人,这一个人,这一个人,这一个人,这	必课程	128学时 8学分	
2	大学英语1-2 (GB170011) (GB170022)	知识目标: (1) 掌握必要的英语语音、词汇、语法、语篇和语用知识。 (2) 巩固和运用基本的英语语法	本课程是高等教育人文通识课的重要组成部分,是培养学生综合人文素养、跨文化交际能力和国际视野的核心课程之一。本课程围绕多元文化沟通和涉外职	(1)教学模式:教学以学生为中心, 采取"课前导学一课中研学一课 后延学"的线上线下混合式教学模式 ,以第一课堂为主,课内课外结	必修课程	128学时 8学分	

				72.5 = 7.11.7 7.11.2		1017777
		规则,能理解和构建基本正确的	场交流,旨在培养学生的中国心、世界	合,以形式多样的语言实践活		
		句子,满足表达需求。	眼和职场范,为职业生涯和终身发展奠	动 为 载 体,满足学生个性化学习		
		(3) 了解主要英语国家的文化背	定基础。主要内容包括:	需求, 提升学生英语学习兴趣和		
		景、社交礼仪、企业文化等基本	(1)口头、书面、新媒体等多模态语篇	英语语言综合素养。		
		知识,理解中西方思维和表达方	分析(如 TED 演讲、跨境电商直播、职	(2) 教学方法:运用讨论法、情境		
		式的差异。	场求职邮件的写作规范等)。	教学法、任务驱动教学法、成果		
		能力目标:	(2)词汇扩展、语法应用、听力训练、	导向教学法、启发式教学法等,		
		(1) 能听懂日常问候, 指令要求	基础写作。	引导学生利用如DeepSeek等人工		
		以及简单的对话,可以进行基本	(3) 文化知识、中外职场文化和企业文	智能软件进行辅助学习训练,全		
		的口头交流和应对。	化等。	面提升课堂效率和学生学习兴趣。		
		(2) 能利用网络、词典等工具自	(4) 职业英语技能:商务信函、简历与	(3) 教学条件: 多媒体教室、智慧		
		主学习与职业相关的新知识,获	求职信、面试英语。	职教平台、英语公众号、英语学		
		取和处理英文信息。	(5)语言学习策略:记忆策略、认知策	习APP、英语协会等。		
		素质目标:	略、补偿策略、情感策略、社交策略等。	(4)教师要求:要求教师有理想信		
		(1)提高语言学习提升学生的		念、有道德情操、有扎实学识、		
		沟通自信、抗压能力和自主学习		有仁爱之心; 有扎实的学科专业		
		能力。		知识和学科教学知识; 具备行业		
		(2) 培养学生的跨文化意识,了		实践经历、反思能力; 掌握AI辅		
		解并尊重文化差异,避免文化误		助教学工具等信息化教学能力。		
		解。		(5)评价建议:采用过程性评价		
		(3) 培养学生的爱国情怀和文		(40%) +终结性评价(60%) 相结合		
		化自信,能用英语简单介绍中国		的评价方式。		
		传统文化和当代发展,树立民族				
		自豪感和文化自信。				
		知识目标:	(1)函数基础理解函数定义,会求定义域	(1) 教学模式: 高等数学教学需以		
		(1) 掌握数学分析基础体系,	和值域;掌握幂、指数、对数、三角、	"夯实基础、强化应用、激发思维"		
		形成"概念一方法一应用"知	反三角函数的图像与性质; 熟悉复合函	为核心目标。教学模式采用"线上预		
	 高等数学1-2	识链。	数与分段函数的表示及特征。	习+线下精讲+拓展练习"的混合式模		
	高寺数字1-2 (GB160041)	(2)理解函数本质与初等函	(2)极限理解数列与函数极限的定义和	式,线上学生通过平台完成课前预	必修	64学时
3	1	数特性,掌握极限、连续的核	性质;熟练运用四则运算法则和两个重	习、在线作业、疑问提交及复习巩固,	课程	4学分
	(GB160052)	心逻辑,熟练用导数微分分析	要极限进行计算;理解无穷小量与无穷	利用碎片化时间夯实基础;线下则聚		
		函数特征。	大量的概念及关系。	焦重难点知识精讲,针对学生共性问		
		(3) 懂的微分学定理价值,会	(3)连续函数理解函数在某点和区间上	题集中答疑,并融入互动研讨、案例		
		不定积分、定积分运算与应用,	连续的定义;掌握间断点的分类;熟记	分析等多元教学活动。通过课内课外		
	•	•				

		构建完整和工具一应用"等系。能力目标: (1)能处理函数定义域、性为目标: (1)能处理函数定义极限、、现面数连续性与间复分类。。 (2)太好的。 (2)太明分析函数单调性,一个,是有一个,是有一个,是有一个,是有一个,是有一个,是有一个,是有一个,是	闭区间上连续函数的性质。 (4)导数与微分理解导数的定义与几何意义;熟练运用各种法则(基本公式、四则、复合、隐函数、参数方程)求导;理解并会计算高阶导数(以二阶为主);掌握微分的定义、几何意义及与导数的关系,会用微分做近似计算。 (5)微分学应用掌握罗尔、拉格朗日、柯西中值定理的条件与结论,并能用于简单证明;掌握函数单调性、极值、最值的判定与求解方法;了解曲线凹凸性与拐点的判定方法。 (6)不定积分理解不定积分的定义与性质,熟记基本积分公式;熟练运用换元积分法和分部积分法;了解简单有理函数的积分方法。 (7)定积分理解定积分的定义(黎曼和)与几何意义(曲边梯形面积);掌握定积分的性质,熟练运用牛顿-莱布尼茨公	启发式教学、讨论式教学、任务驱动式教学法、情境教学法等多种互动教学方法,将课堂内外有效结合。 (4)教师要求:任课教师要关注数学的发展动态以及数学专业在生活中的应用,及时把最新的发展方向融入教学内容,告知学生,使其体会到数学的重要性。 (5)评价建议:采取学习过程考核(40%)+期末测评(60%)评定学习		
		(4)参与小组讨论,整合成员 优势,提升协作效率,形成解 决复杂问题的协作能力。	用。			
4	劳动教育与实践 (GB040062)	知识目标: (1) 系统理解劳动教育的内涵及其在"五育融合"中的重要作用。 (2) 掌握劳动精神、劳模精神、工匠精神的本质特征与时代价值,建立完整的劳动价值观认知体系。 能力目标:	本课程是以提升学生综合素质、培养正确劳动价值观为核心,通过理论与实践相结合的方式,使学生树立正确的劳动观念、掌握必要的劳动技能、养成良好劳动习惯和品质的教育活动。它旨在培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。主要内容: (1)思想引领与价值观塑造:弘扬劳动精神、劳模精神和工匠精神	(1)教学模式:理论课教学,基于"以学生为中心"的教学理念,采取"导新课-学新知-品案例-思问题-拓知识"五位一体的教学模式,将授课内容与学生兴趣相结合,达到良好的教学效果;实践课教学,指导学生亲身参与实际的劳动实践活动或完成具体的劳动项目,让学生学以致用,提升劳动素养。	必修课程	16学时 1学分

(2) 具备通过注种途径维护白身权益、处型劳剥倒的能力。 (3) 掌横测定并执行个人劳动 为 (调整产生的方效) 现					2023 舰无人机应用投入专门	TT / (/) - H	191777
身权益、处理劳动纠纷的能力。 (3) 掌握制定升填行人方动。 为惯培养计划的方法,提升自载。 (2) 通用与语名和人来职业发展,参究。 (3) 教学条件,理论课依托多媒体为金、信息2011) (4) 超立尊重劳动、热爱劳动的整定信念,弘扬敬业奉献、勤俭节约的优良传统。 (2) 溶自团队协作、抗挫折能力和奋斗精神,增强社会责任感和职业化理意识形成诚实守。 (3) 多样化劳动实践酸炼、生态等人或 (4) 教学来证 (4) 劳动高头指神,增强社会责任感和职业化理意识形成诚实守。 (4) 发力动变践整验,有能够有效 动过程,实体对社会动长。 (5) 平价和现识和教学经验、如实践活动,在亲身实践中给为劳动,政教等多种形式的劳动,政技、方可动或性知识和教学经验、对对对,实践对力的发现。 (4) 劳动素养与安全保障教育。 对过程,实体对社会的认识。 (4) 劳动素养与安全保障教育。 对过程,实体对社会的认识。 (4) 劳动素养与安全保障教育。 对过程,实体对社会的认识。 (4) 劳动素养与安全保障教育。 对对性的劳动规,同时可发劳力。 (5) 评价建议,采用过程性评价信60%) 相结合的评价方式。 (60%) *终结性评价(40%) 相结合的评价方式。 (1) 教学模式:大学生心理健康物心理发展投资,和规律,学会和坚持,企理发展的方法,解决成长过程, (1) 教学模式:大学生心理健康物心理发展的方法,解决成长过程, (1) 教学模式:大学生心理健康和企理发展对, "心理理解的方法,解决成长过程, (1) 教学模式:大学生心理健康和企理发展对, "心理性验验和, "必要, "我属于"心理发展对, "心理性。" (1) 教学模式:大学生心理健康和发展、 "人学生心理健康核心知识,自我认知, "他理"体育""心理课,位于"人", (2) 教学条件,多媒体教室和超情, (1) 培养学生学对发展、 (1) 治理健康核心知识,自我认知, (2) 教学条件,多媒体教室和超情, (1) 培养学生学, (2) 教学条件,多媒体教室和超生。 (2) 教学条件,多媒体教室和超生。 (3) 教学方法,以课堂证授为主, (2) 教学方法,以课堂证授为主, (2) 教学方法,以课堂证授为主, (3) 教学方法,以课堂证报为主, (3) 教学方法,以课证证报为主, (3) 教学方法,以课证证报, (4) 对证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证							
(2) 通用与专业劳动技能培养, 为组讨论法、导师指导法等。 (2) 通用与专业劳动技能培养, 当台目常生活和未来职业发展,学 为必要所通用劳动执 稳和专业 发展,学 为必要的通用劳动技能和专和实 股能力。 (3) 教学条件,理论课依托多媒体 教室、学 对通平台等开展教学, 实践课依据课程内容为学生提供 实际的劳动实践形成和场所。 (4) 教师要求,任教教师应具备相关性参与校园服务、社社会实践、专 对实践作为,为和奋斗精神增强社会责任略和职业伦理意识,形成诚实守信、吃苦耐劳的意志品质。 (4) 考如实践传统,也知识和教学经验, 如实对、公益劳动等发生形成认识。 (4) 劳动家养与安全保护教育的 对对性的产品。 (4) 劳动家养与安全保护教育的 对过程,完化对社会的认识。 (4) 劳动家养与安全保护教育的 对过程,完全保护教育的 对过程,完全保护教育的 对过程,完全人的认识。 (4) 劳动家养与安全保护教育的 对过程,所说这"采用过程性评价信6%",是统结性评价(40%)相结合的评价方式。 可以在发展技术的方动上规和权益保护知识,确保劳动过程中的身心健康与合法权益。 (4) 产生产生了解自身 教育课程以"理论+实操""认知何是大大学生心理健康特定为现保,等全和定量,不要人体传术的方法,解决成长过程,一定到现的各种心理问题,提升心理,解决,不知识,保护中发展,不是一个人性康全和发展,主要内容包集,不是一个人工程,不是一个工程,不是一个工程,不是一个人工程,不是一个工程,一个工程,一个工程,不是一个工程,一个工程,一个工程,一个工程,一个工程,一个工程,一个工程,一个工程,			, , , , _ , _ , _ , , , , , , , , , , ,				
对债培养计划的方法,提升自我							
 管理与实践执行力。 素质目标: (1) 村立尊重劳动、热爱劳动 成化产劳动技能,增强动手和实 放放力。 的坚定信念,弘扬敬业奉献、勤 俭节的的优良传统. (2) 培育租助物作、抗挫折能 力和奋斗精神,增强社会责任感 力和奋斗精神,增强社会责任感 力和奋斗精神,增强社会责任感 力和奋斗精神,增强社会责任感 力以及武力动等多种形式为实践破废。有能够有效 为实践活动,在亲身实设中体验劳 动过程,深化对社会的认识。 (4) 教师要求:任教教师应具备相关生参与校园服务、社会实践、专 以及劳动或单说知识和教学经验,有 有能够有效 以及对和其导学生开展劳动实践 有能够有效 以及对和其导学生开展劳动实践 有的能力。 (5) 评价遗议、采用过程性评价 (60%) +终结性评价 (40%) 相结合的评价方式。 如识目标: 							
素质目标: (1) 树立尊重劳动、热爱劳动的野定信念,弘扬敬业奉献、勤俭节约的优良传统. (2) 培育团队协作、抗挫折能力和奋斗精神,增强社会责任感和职业伦理意识,形成诚实守信、吃苦耐劳的意志品质。							
(1) 树立尊重劳动、热爱劳动的坚定信念,弘扬敬业举献、勤俭节约的优良传统. (2) 培育团队协作、抗挫折能力和奋斗精神,增强社会责任感和职业伦理意识,形成诚实守信、吃苦耐劳的意志品质。 (4) 劳动素养与安全保障教育:特养学生形成认真负责、吃苦耐劳及劳动实践经验,有能够有效动过程,深化对社会的认识。 为或素养与安全保障教育:培养学生形成认真负责、吃苦耐劳 (5) 评价建议、采用过程性评价(60%)+终结性评价(40%)相结合的评价方式。 (1) 使学生掌握心理学基础理论与概念。 (2) 了解心理健康标准、大学生心理健康特点及常见心理问题的表现。 (3) 学习自我心理调适的基础。(3) 学习自我心理调适的基础。(4) 经未经证证 中进到的各种心理问题,提升心理,有情不以不理,不能是一个发展,并是个体潜能,促进学生身心健康全面发展。主要内容包括:(1)心理健康核心知识;自我认知、情绪调节、人格发展、生命意义等基础理论与心理发展规律。(2) 教学条件,多媒体教室和超量是学习通,学校大学生心理健康教育与咨询中心功能室。发生,与咨询中心功能室。发生,与咨询中心功能室,教育与咨询中心功能室。发生,结合心理健康普查数据,综合运							
(3) 多样化劳动实践锻炼,组织 党生参与校园服务、社会实践、专 力和奋斗精神,增强社会责任感 和职业伦理意识,形成诚实守信、吃苦耐劳的意志品质。 (3) 多样化劳动实践性体验的 动实践活动,在采身实践、专 动实践活动,在采身实践中体验的 动实践活动,在采身实践中体验的 动实践活动,在采身实践中体验的 动实践活动,在采身实践中体验的 动实践活动,在采身实践中体验的 动实践活动,在采身实践中体验的 动实践活动,在采身实践中体验的 动实践活动,在采身实践中体验的 动实践活动,在采身实践中体验的 动实践活动,在采身实践中体验的 动实践活动,在采身实践中体验的 动力发展的支援、吃苦耐劳、因为的能力。 (4) 教师要求: 任教教师应具备相 关的劳动政实践经验,有能够有效 地组织和指导学生开展劳动实践 活动的能力。 (5) 评价建议: 采用过程性评价 (60%) +终结性评价 (40%) 相结合 (60%) +终结性评价 (40%) 相结合 (60%) +终结性评价 (40%) 相结合 (7) 教学模式: 大学生心理健康 教育课程以"理论+实操""认知 ・素质""心理+体育""心理+体育""心理+体育""心理+体育""心理+体育""心理+体育""心理+体育""心理+体育""心理理体 大学生心理处展特点及常见心 理问题的表现。 (3) 学习自我心理调适的基础。 (3) 学习自我心理调适的基础。 (1) 培养学生学上的 心健康全面发展。主要内容包括: (1) 心理健康核心知识,自我认知、 情绪调节、人格发展、生命意义等 基础理论与心理发展规律。 (2) 类键能力训练: 环境适应、人 链技能。培养学生学习发展、 (2) 类键能力训练: 环境适应、人 链技能。培养学生学习发展、 (2) 类键能力训练: 环境适应、人 链交往、挫折应对、恋爱与性心理							
位节约的优良传统. (2) 培育团队协作、抗挫折能 力和奋斗精神,增强社会责任感 和职业伦理意识,形成诚实守信 不吃苦耐劳的意志品质。 如实因、公益劳动等多种形式的劳 为政致强争强,有能够有效 为过程,深化对社会的认识。 (4) 劳动素养与安全保障教育: 培养学生形成认真负责、吃苦耐劳 为过程,深化对社会的认识。 (4) 劳动素养与安全保障教育: 培养学生形成认真负责、吃苦耐劳 为证程,深化对社会的认识。 (4) 劳动素养与安全保障教育: 培养学生形成认真负责、吃苦耐劳 为证 种的 的 劳动品质,同时 普及 劳动法规和权益保护知识,确保劳动过程中的身心健康与合法权益。 本课程是面向专科生开设的心理健康与合法权益。 (2) 了解心理健康标准、大学生心理健康核准、大学生心理健康标准、大学生心理发展特点及常见心理问题,表现。 (3) 学习自我心理调适的基础知识。能为目标: (1) 培养学生掌握自我探索、心理调适与心理发展的关键技能。培养学生学习发展、 (2) 关键能力训练:环境适应、人键技能。培养学生学对发展、 (2) 关键能力训练:环境适应、人键技能。培养学生学对发展、 (3) 教学方法:以课堂讲投为主,结合心理健康普查数据,综合运				··· - · · - · -			
(2) 培育团队协作、抗挫折能 力和奋斗精神,增强社会责任感 和职业伦理意识,形成诚实守信、、吃苦耐劳的意志品质。 (4) 劳动素养与安全保障教育: 培养学生形成认真负责、吃苦耐劳、团结协作的劳动品质,同时普及劳动变是、劳动法规和权益保护知识,确保劳动过程中的身心健康与合法权益。 如识目标: (1) 使学生掌握心理学基础 理论与概念. (2) 了解心理健康标准、大学生心理健康标准、大学生心理健康标准。 (2) 了解心理健康标准、方学生心理健康标准。 (3) 学习自我心理调适的基础 (1) 地理使展标准。 (2) 了解心理健康标准。 (3) 学习自我心理调适的基础 (1) 地理健康标准。 (2) 正解心理问题,提升心理 素质,开发个体潜能,促进学生身心健康全面发展。主要内容包括: (1) 心理健康核心知识;自我认知、情绪调节、人格发展、生命意义等 表明 "也学生了理健康"、人格发展、生命意义等 表件:多媒体教室和超量学习通,学校大学生心理健康教育与咨询中心功能室。 (2) 关键能力训练:环境适应、人情绪调节、人格发展、理律。 (3)教学方法:以课堂讲授为主,特合心理健康普查数据,综合运							
力和奋斗精神,增强社会责任感							
和职业伦理意识,形成诚实守信、吃苦耐劳的意志品质。 动过程,深化对社会的认识。 (4) 劳动素养与安全保障教育: 培养学生形成认真负责、吃苦耐劳							
、吃苦耐劳的意志品质。 (4) 劳动素养与安全保障教育:							
培养学生形成认真负责、吃苦耐劳、团结协作的劳动品质,同时普及劳动安全、劳动法规和权益保护知识,确保劳动过程中的身心健康与合法权益。 知识目标: (1)使学生掌握心理学基础 康公共必修课,旨在学生了解自身的心理发展特点和规律,学会和掌握心理发展特点和规律,学会和掌握心理发展特点及常见心理问题的表现。 (2)了解心理健康标准、大学生心理健康标准、大学生心理健康标准、大学生心理发展特点及常见心理问题,提升心理通历,形发个体潜能,促进学生身心健康全面发展。主要内容包括:(1)心理健康核心知识:自我认知、情绪调节、人格发展、生命意义等基础理论与心理发展规律。 (1)培养学生掌握自我探索、心理调适与心理发展阅转。 (1)培养学生掌握自我探索、心理调适与心理发展阅转。 (2)关键能力训练:环境适应、人院交往、挫折应对、恋爱与性心理。结合心理健康普查数据,综合运							
□ 大学生心理健康 (GB120011) □ 大学生掌握自我探索、心理调适与心理发展的关键, (1) 培养学生掌握自我探索、心理调适与心理发展的关键技能。培养学生学习发展、 (2) 关键能力训练:环境适应、人能力目标: (1) 培养学生掌握自我探索、心理调适与心理发展的关键技能。培养学生学习发展、 (2) 关键能力训练:环境适应、人物评价方式。 (3) 数学方法:以课堂讲授为主,结合心理健康普查数据,综合运 (3) 数学方法:以课堂讲授为主,结合心理健康普查数据,综合运							
劳动安全、劳动法规和权益保护知识,确保劳动过程中的身心健康与合法权益。 本课程是面向专科生开设的心理健康分育课程以"理论+实操""认知理论与概念。 (1)使学生掌握心理学基础中的方法,解决成长过程中遇到的各种心理问题,提升心理理问题的表现。 (2)了解心理健康标准、大学生心理发展特点及常见心理问题的表现。 (3)学习自我心理调适的基础识。能力目标: (1)培养学生掌握自我探索、心理调适与心理发展的关键技能。培养学生学习发展、 (2)关键能力训练:环境适应、人物学方法:以课堂讲授为主,结合心理健康普查数据,综合运							
以,确保劳动过程中的身心健康与合法权益。 知识目标: (1)使学生掌握心理学基础 康公共必修课,旨在学生了解自身 的心理发展特点和规律,学会和掌 教育课程以"理论+实操""认知 #素质""心理课+ 团辅课"为载体形成了混合教学 模式,采用课上+课下、线上+线 对"也理决 模式,采用课上+课下、线上+线 下的灵活机动的方式,对学校全 中遇到的各种心理问题,提升心理 模式,采用课上+课下、线上+线 下的灵活机动的方式,对学校全 心健康全面发展。主要内容包括: (3)学习自我心理调适的基础知识。 能力目标: (1)培养学生掌握自我探 索、心理调适与心理发展的关 键技能。培养学生学习发展、 (2)关键能力训练:环境适应、人 (3)教学方法:以课堂讲授为主,结合心理健康普查数据,综合运					H371 D173 2 4 5		
知识目标:							
(1) 使学生掌握心理学基础 康公共必修课,旨在学生了解自身 物育课程以"理论+实操""认知 的心理发展特点和规律,学会和掌握心理发展特点及常见心理发展特点及常见心理问题,提升心理 对				合法权益。			
理论与概念. (2)了解心理健康标准、大学生心理发展特点及常见心理问题的表现。 (3)学习自我心理调适的基础。(3)学习自我心理调适的基础知识。能力目标: (1)培养学生掌握自我探索、心理调适与心理发展的关策、心理调适与心理发展的关键技能。培养学生学习发展、(2)关键能力训练:环境适应、人物学方法:以课堂讲授为主,特别的心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,特别的心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,特别的心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,特别的心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,特别的心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,特别的心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,特别的心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,特别的心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,特别的心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,特别的心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,特别的心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,特别的心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,特别的心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,特别的心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,特别的心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,特别的心理健康普查数据,综合运			知识目标:	本课程是面向专科生开设的心理健	(1) 教学模式: 大学生心理健康		
(2)了解心理健康标准、大			(1) 使学生掌握心理学基础	康公共必修课,旨在学生了解自身	教育课程以"理论+实操""认知		
5 学生心理发展特点及常见心理问题的表现。 中遇到的各种心理问题,提升心理素质,开发个体潜能,促进学生身心健康全面发展。主要内容包括: (3)学习自我心理调适的基础知识。 中遇到的各种心理问题,提升心理素质,采用课上+课下、线上+线下的灵活机动的方式,对学校全体学生开展全方位全过程教学。(3)学习自我心理调适的基础知识。信绪调节、人格发展、生命意义等基础理论与心理发展规律。(1)培养学生掌握自我探索、心理调适与心理发展的关键技能。培养学生学习发展、反交往、挫折应对、恋爱与性心理结合心理健康普查数据,综合运 (2)教学条件:多媒体教室和超量学习通,学校大学生心理健康教育与咨询中心功能室。(3)教学方法:以课堂讲授为主,技术的理论与心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,技术的理论与心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,技术的理论与心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,技术的理论与心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,技术的理论与心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,技术的理论与心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,技术的理论与心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,技术的理论与心理发展规律。(3)教学方法:以课堂讲授为主,技术的理论与心理健康普查数据,综合运			理论与概念.	的心理发展特点和规律,学会和掌	+素质""心理+体育""心理课+		
大学生心理健康 (3) 学习自我心理调适的基			(2)了解心理健康标准、大	握心理调解的方法,解决成长过程	团辅课"为载体形成了混合教学		
5 大学生心理健康 (GB120011) (3)学习自我心理调适的基 础知识。			学生心理发展特点及常见心	中遇到的各种心理问题,提升心理	模式,采用课上+课下、线上+线		
(GB120011)				素质, 开发个体潜能, 促进学生身	下的灵活机动的方式,对学校全		
(GB120011) 础知识。	5	' ' '	(3)学习自我心理调适的基	心健康全面发展。主要内容包括:	体学生开展全方位全过程教学。	1 1	
能力目标:		(GB120011)				课程	2学分
(1)培养学生掌握自我探 基础理论与心理发展规律。 教育与咨询中心功能室。 索、心理调适与心理发展的关 (2)关键能力训练:环境适应、人 (3)教学方法:以课堂讲授为主, 键技能。培养学生学习发展、 际交往、挫折应对、恋爱与性心理 结合心理健康普查数据,综合运							
索、心理调适与心理发展的关 (2)关键能力训练:环境适应、人 (3)教学方法:以课堂讲授为主, 键技能。培养学生学习发展、 际交往、挫折应对、恋爱与性心理 结合心理健康普查数据,综合运							
键技能。培养学生学习发展、际交往、挫折应对、恋爱与性心理 结合心理健康普查数据,综合运							
		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·					
情绪官埋、压刀应对、人际沟 调适、网络心埋官埋等实践技能。 用案例分析、小组合作、心理体							
			情绪管埋、压力应对、人际沟	调适、网络心埋管埋等买践技能。	用系例分析、小组合作、心理体		

		通、团队协作及生涯规划等能力。 素质目标: (1)引导学生树立心理健康自主意识,形成理性平和、积极乐观的心态。 (2)增强心理危机预防能力;能够客观认识并悦纳自我。 (3)塑造健全人格,树立正确的价值观,实现个人与社会	(3)成长发展:学习心理优化、压力管理、心理危机预防等适配的心理技能 (4)价值与素养塑造:健康价值观培育、跨情境心理适应、个人与社会协调发展的认知引导。	验、电影赏析等多种方法,并融入冥想、放松训练等体育元素,增强学生心理体验,提升心理素质。 (4)教师要求:坚持育心与育德相结合,面向全体学生并尊。能够运用现代教育技术,提供贴近学生生活的教学资源,拓展学习途径。 (5)评价建议:采用过程性评价		
6	大学生职业生涯 与发展规划 (GB040071)	协调发展。 知识目标: (1)掌握职业生涯规划的基理论(如霍兰德、SWOT分析等)。 基本理论、MBTI性格测试、SWOT分析等)。 (2)理解职业发展与个人成长、(3)学合需求的关系。 (3)学合管理、情绪管理及时间管理及时间管理、情绪管理及时间管理、情绪管理及时间管理协治,具有分能力;具有分能力;具有分能力;具有分能力;具有效为分析。生涯决策的发生,是各方,能够识别。	(1)规划职业生涯:了解职业生涯规划的基本理论;大学生活与职业生涯发展的关系。 (2)正确认识自我:学会探索自我,知道价值观与职业、兴趣与职业、性格与职业以及能力与职业的关系。 (3)揭秘职业世界:了解相关专业的职业环境,探索职业世界。 (4)探寻职业方向:发现职业发展方向,探寻自己的生涯发展主题,开展生涯体验。 (5)做好职业决策:认识职业决策,了解职业决策理论与模型,做好职业生涯决策、管理。 (6)制定职业生涯规划:知道制定职业生涯规划的依据、原则和步骤,撰写职业生涯规划书。	(60%) +终结性评价(40%) 相结合的评价方式。 (1) 教学模教学课程采用项制学模型,是是不知识,是是是一个,是是是一个,是是是一个,是是是一个,是是是一个,是是一个,是是一	必课程	16学时1学分

_		1	1			17174714
		素质目标: (1)建立职业生涯发展的自主意识和爱岗敬业、吃苦耐劳、开拓创新的精神,树立积极正确职业态度和就业观念。 (2)能自觉为个人生涯发展做出积极的努力,积极投身国家建设事业,为国家发展贡献力量;了解国家出台的促进学生就业的政策,将自身职业发展与国家发展、时代需要结合起来。	(1) 就业指导概述: 了解大学生就业	(4)教师要求:本课程的主讲教师需为带过毕业班的辅导员或教育学、思想政治专业教师,或企业实践经验丰富的专业课老师。(5)课程思政:能够引导学生树立科学的职业价值观以及求职观。(6)评价建议:采用过程性评价(60%)+终结性评价(40%)相结合的评价方式。		
7	大学生就业指导 (GB040084)	知识目标: (1)掌握国家就业政策、行业发展趋势及人才需求特点;求职流程为规范。 (2)理解企业招聘流程及职熟悉劳动范积,权益保护知识。整本规则;权益保护知识求及求职为一种。第一个人。第一个人。第一个人。第一个人。第一个人。第一个人。第一个人。第一个人	(1) 规型指导的还: 了解大学生就业的概念及分类,掌握我国大学生就业的概念及为类,以及就业政策的内容以及就业政策的内容以及就业政策的内容,以及或其国达的方法,提高心理调适的方法,提高心理调适的方法,提高心理调适的方法,提高心理调适的方法,是不算解大学生职业素质的概念;了解本生职业等生职业与职业与职业与职业与职业与职业与职业发展的趋势。(4)职业与职业发展的趋势。(4)职业与职业发展的趋势。(4)职业与职业发展的趋势。(5)求职过程指导:掌握来业世界的内涵、特征,掌握来业世界的治法;掌握笔试及面试的应对方法;掌握笔试及面试的应对方方法;掌握笔试及面试的应对方方法;掌握笔试及面试的应对方方法;掌握笔试及面试的应对方方法;掌握笔试及面试的应对方方法;掌握笔试及面试的应对方方法;掌握笔试及面试的应对方方法;掌握笔试及面试的应对方方法;掌握笔试及面试的应对方方法;掌握笔试及面试的应对方方法;掌握笔试及面试的应对方方法;掌握笔试及面试的应对方方法;掌握笔试及面试的应对方方法;掌握笔试及面试的应对方方法;掌握笔式的应对方方法。(6)毕业流程与就业程序:了解此处理,对各环节的发展,对各环节的发展,对各环节的发展,对各环节的发展,对各环节的发展,对各环节的发展,对各环节的发展,对各环节,对各环节,对各环节,对各环节,对各环节,对各环节,对各环节,对各环节	(1) 教字模式: 未用 建筑 学模式: 未用 建筑 学模式 ,	必课程	16学时 1学分

	等提升合作意识;激发对行业动态的关注,形成持续学习的习惯。 知识目标:	务;了解求职权益及相关法律内容。 (1)创新创业基础认知:创新与创业	实践经验丰富的专业课老师。 (5)课程思政:能够结合社会主义核心价值观引导学生树立"爱岗""敬业""诚信""守信"等良好品质。 (6)评价建议:采用过程性评价(60%)+终结性评价(40%)相结合的评价方式。 (1)教学模式:采用线上+线下		
8 创新创业教育 (GB040063)	(1) 掌握的 (1) 掌握和技法。 (1) 掌握和技法。 (2) 新创来。 (2) 新创业,以上的,以上的,以上的,以上的,以上的,以上的,是是的,是是的,是是的,是是的,是是的,是是的,是是的,是是的,是是的,是	的基础知识;大学生创新创业概述。 (2)创新核心要素:创新思维、创新意识、创新精神、创新方法和创新的 意识、创新精神、创新方法和创新能力基础知识。 (3)识别创业风险:创业机会的内涵;创业机会的来源与识别;评价创业机会的来源与识别;评价创业机会;创业风险与防范。 (4)创业关键环节:创业团队的定义与要素;创业分源概述;创业资源整合;创业资源概述;创业资源整合;创业融资。 (5)创业实践与赛事:创业计划书概述;创业计划书的撰写、审核、评估与展示;创业企业的设立与管理;大学生创新创业大赛。	不成, 一堂知堂,增 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、	必课程	16学时 1学分

				2023 舰几八机应用仅不至	正/(/) 4	171777
		投身社会实践,推进科技成果向		(6) 评价建议:采用过程性评价		
		实际生产的转化,为建设创新型		(60%) +终结性评价(40%) 相结合		
		国家作出贡献。		的评价方式。		
		知识目标:		(1) 教学模式: 以立德树人为根		
		(1) 引导学生深入了解中国		本任务,以三全育人、课程思政为		
		博大精深的传统文化,领略传	(2) 博大精深的传统哲学。	根本理念,以高等职业教育为切入		
		统文化的魅力。	(3) 民以为天的传统饮食。	点,充分利用精品在线课等线上教		
		(2)培养学生对中华优秀传统 文化的崇敬之情,从而激发他们] (5) 异彩纷呈的传统艺术。 学资源及 VR 实景与数字博物馆	学资源及 VR 实景与数字博物馆虚		
				拟资源,积极组织学生参加中华经		
		似立主定的互芯品芯和发画主 义情怀。		典诵写讲大赛等传统文化类技能		
		(3)增强学生的民族自尊心、		大赛。		
		自信心、自豪感:引导学生汲取	Variable bond (Variable) (The	(2) 教学条件: 多媒体教室、智		
		中华民族智慧, 学习中华传统		慧教学平台等。		
		美德,培育济世救人、助人为		= *** * * * * *		
		乐等家国情怀。		(3) 教学方法:运用经典导读教		
	中华优秀传统文	能力目标:		学法、启发式教学法、讨论式教学	31.15	20 17 11
9	化	(1) 引导学生学习中国传统		法、体验式教学法、发现教学法、	必修	32学时
	(GB140054)	文化中的智慧,运用中国传统		任务驱动教学法,全面提升学生的	课程	2 学分
		文化科学的思维方式和方法。		人文素养和职业素养。		
		(2) 学会处理好人与人、人与		(4) 教师要求: 以校内中华优秀		
		社会、人与自然的关系, 学会解		传统文化传承基地为平台,将课堂		
		决生活中和工作的问题。		教学与传统文化社团活动相结合。		
		素质目标:		在教学时采用讨论、分析与总结的		
		引导学生传承中华民族精神,培		方法,采取理论与实际密切结合的		
		养学生爱岗敬业、责任担当、乐				
		于奉献的职业素养,促进其职业 生涯可持续发展。		方法,将典型事例与理论紧密结合		
		工 任 刊 付 头 及 茂。		起来,将典籍研习与社会考察结合		
				起来。		
				(5)评价建议:采用过程性评价		
				(60%)+终结性评价(40%)相结合		
				的评价方式。		

10	军事理论 (GB040021)	知识目标: (1)进行爱国主义、集体主义和英雄主义和强性,是人名 (1)进行发生的组织人。 (2) 中,是一个工程,一个工程,是一个	(1) 中国防院 理解国防观; 理解国防观; 理解国防观; 理解国防观; 两级, 国立国, 国立国, 国国, 国国, 国国, 国国, 国国, 国国, 国国,	(1)教学模式:树立以学生为中心的教学理念,采用翻转课处是型、股内的教学理念,采用翻转课化程度、现为学校、工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工	必课	36学时 2学分
11	国家安全教育 (GB040055)	知识目标: (1)掌握总体国家安全观的科学内涵、重点领域和基本特征。 (2)理解中国特色国家安全道	(1)新时代我国国家安全的形势,大学生国家安全教育的意义,贯彻总体国家安全观,保守国家秘密,铸牢中华民族共同体意识。	(1)教学模式:以总体国家安全观 为统领,坚持和加强党对国家安全 教育的领导,增强国家安全意识, 强化政治认同,坚定道路自信、理	必修课程	16学时 1 学分

				2023 成儿八州巡用汉小专	TT / 4:4 - F	171 74 714
		路和体系,树立国家安全底线思	(2) 完全准确理解总体国家安全观。	论自信、制度自信、文化自信,践		
		维,提高政治站位和个人鉴别能	(3)在党的领导下走中国特色国家安	行社会主义核心价值观,强化学生		
		力。	全道路。	安全教育, 注重教学时效性、针对		
		(3)将国家安全意识转化为自	(4) 更好统筹发展和安全。	性; 合理选用紧靠主题教学的素材		
		觉行动,强化责任担当。	(5) 坚持以人民安全为宗旨。	与多维立体化资源,注重课程思政		
		能力目标:	(6) 坚持以政治安全为根本。	设计与渗透,运用信息化教学资源		
		(1) 掌握国家安全法律法规,	(7) 坚持以经济安全为基础。	和手段,采取"教学做一体化"教		
		熟悉国家安全应变机制,自觉履	(8) 坚持以军事、科技、文化、社会	学模式,将课堂教学和课内外实践		
		行维护国家安全责任,做总体国	安全为保障。	相结合。		
		家安全观的坚定践行者。	(9) 坚持以促进国际安全为依托。	(2) 教学条件: 多媒体教室、智慧		
		(2)掌握安全防范知识和主动	(10)筑牢其他各领域国家安全屏障。	- 教学平台等。		
		增强安全防范能力,激发大学生	(11) 做总体国家安全观的坚定践行	(3)教学方法:精讲基本概念、深		
		树立安全第一的意识,确立正确	者。	入进行知识解读,运用案例式教学、		
) 的安全观。	(12)做好财产安全、网络安全、消	启发式教学、讨论式教学、主题汇		
		 素质目标:	防安全、学习安全、公共卫生安全、	- 报演讲等多种互动教学方法。		
		(1)提高大学生的爱国意识、	社会活动安全、灾害自救安全等安全	(4)教师要求:政治立场坚定,要		
		国家安全意识和自我保护能力,	 防护。	 关注时政要闻及国家安全动态,及		
		在潜移默化中坚定学生理想信		时把最新的文件精神融入教学内		
		念。		容。		
		(2)增强政治认同,厚植爱国主义情怀,加强品德修养,增长		(5)评价建议:采用过程性评价		
		主义情怀,加强而德修乔,增长 知识见识,培养奋斗精神,提升		(60%) +终结性评价(40%) 相结合		
		学生综合素质。		, 的评价方式。		
		知识目标:	学生可从以下艺术素养课程中任选1门	(1) 教学模式: 多元形式融合, 采		
		(1) 学生需掌握艺术的基	修读:	用理论讲授与艺术欣赏并重、小		
		础理论知识,包括艺术本质、	《影视鉴赏》: 赏析中外经典影视作品	组协作、主题讨论等多形式结合		
	 艺术类课程至少	历史发展以及艺术形式。	,学习影视鉴赏基础知识。《音乐鉴赏	,激发学习兴趣。能力综合培养		32学时
12	修2学分	(2) 理解艺术与文化、社会、	》《声乐欣赏》:聆听分析中外音乐经	,注重德育、美育与专业技能相	课程	2学分
		经济的内在联系。	典,提升音乐审美与文化理解力。《美	融合,提升人文素养与创新思维	-, , ,	- /
		能力目标: (1) 重点培养学生的创新思维	术鉴赏》《中西方美术史》: 学习美术 造型语言与艺术流派演变,掌握中外美	。创新模式探索,以兴趣引导为 核心,通过流程化设计,强化操作		
			這望暗言与乙不流派演变,革旌中外天 术史脉络。《舞蹈表演》: 掌握舞蹈理	核心,通过流柱化反计,强化操作 性与学习效果。		
		此/八天以床上比/1/甲石个农坑	小人小和。 《舜昭仪供》: 手涯舛昭垤	ユツナク双木。		

70,478747	1四月12个专业八月4个月录			
	技能。 (2)通过鉴赏评论和实践 体验类课程,强化想象力、创造力及审美设计能力,确保学生具备解决实际问题的综合艺术技能。素质目标: (1)核心在于提升审美素养和人文素养,塑造健全人格。 (2)深化文化理解与审美感知力,引导学生形成积极价值观和艺术情怀。 知识目标:	论与表演技能,提升基本功与舞台表现力。《茶文化与茶艺》:学习茶文化历史与冲泡技艺,掌握基础茶艺。《陶瓷艺术体验课》:学习陶瓷发展简史与基础技法,独立完成陶艺作品创作。《手工艺制作》:掌握编织、木艺等基础手工艺技法,独立完成创意手工作品。所有课程均注重理论与实践相结合,旨在培养学生的艺术素养、审美能力及创新思维。	(2) 教学条件:运用多媒体教室和学习通平台等进行教学。 (3) 教学方法:讲授法、任务驱动法、讨论法、案例分析法,互动交流法等。 (4) 教师要求:任教教师应具备相关的理论知识和教学经验,同时要关注艺术前沿,及时把最新的艺术资讯融入教学内容。 (5)评价建议:采用过程性评价(60%)+终结性评价(40%)相结合的评价方式。	
13 积极心理学 (GX120010	(1)使学生了解积极心理学的 发展背景、核心概念及其与传统 心理学的区别和联系 (2)了解积极心理学在提升幸 福感、促进身心健康、改善人际 关系、提升工作效能等方面的科 学证据。 能力目标: (1)能够运用科学工具如主观 幸福感量表等,进行初步的自我	不课程是任天学生心理健康的基础上 开设的选修课程,旨在引导学生洞察中 身心理发展优势与潜能,掌握积极心理 培育方法,丰富积极情绪体验,塑造感, 促进身心和谐与全面发展。主要内容包括: (1)发现优势与意义:识别并运用个 人性格优势,探寻属于自己的人生意义 与目标。 (2)培育积极情绪:学习培养愉悦、感恩、希望等积极情绪,提升生活的。 (2)培育积极情绪,提升生活的。 (3)创造沉浸与投入:掌握进入"心流"状态的方法,优化学习体验,提升 专注与成就感。 (4)构建积极关系:发展滋养性的社 交支持系统,学习经营高质量的人际关系。	(1) 教字模式: 课程以"理论+实操""认知+素质""心理+体育""心理+体育""心理果+团辅课"为载体形成 线是一个数学模式,采用课上+课下、线学。在数学系件: 多媒体教室和超育与咨询,学校大学生心理健康教育与咨询,学校大学生心理健康教育与咨询,学校大学生心理健康教育方法,以课堂教学方法: 运用多种教学方法,以课堂教学为主阵地,合作学习、实验学生为一种教学方法,以课堂教学学为,实验的证明,是有关的,是有关的,是有关的,是有关的,是有关的。 "是有关的,是有关的,是有关的,是有关的,是有关的,是有关的,是有关的,是有关的,	 32学时 2学分

				,,,,, =, ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,		
		0		育德相结合,发挥课程的育人功能;		
		(2) 增强对生命意义和目标的		面向全体学生,尊重个体差异;理		
		探索意愿;提升同理心、感恩之		论联系实际;应将现代化教育技术		
		心和利他精神。		与课程教学有机结合,给学生提供		
		(3)认识到追求幸福与福祉是个人成长和社会发展的重要组		贴近生活实际、贴近学生发展水平		
		成部分;理解幸福不仅是感觉良		的课程资源,拓展学习和教学途径。		
		好,更关乎投入、关系和意义的		(5) 评价建议: 采用过程性评价		
		总和体验。		(60%) +终结性评价(40%) 相结合		
		74.11.11.32.0		的评价方式。		
		知识目标:	本课程是面向大二年级开设的选修课	(1) 教学模式:课程以理论与实践		
		(1) 理解健康的现代多维定	程,旨在引导学生树立"健康第一责	相结合的模式,提高学生的互动性		
		义及其影响因素;	任人"意识,聚焦大学生活中的典型	和参与度,组织健康主题的实践活		
		(2) 理解身体活动的生理效	健康议题,系统培养学生健康行为习	动,鼓励学生设定病追踪个人健康		
		应、科学原则、不同类型及安	惯与社会适应能力。帮助学生将健康	目标。		
		全注意事项。	知识转化为日常行为习惯,提升健康	(2) 教学条件:多媒体教室和超星		
		(3)理解健康信息获取、评估		学习通。		
		与决策的基本方法。	人生发展奠定坚实的健康基础。主要	(3) 教学方法:运用多种教学方法		
		能力目标:	内容包括:	以课堂教学为主阵地,综合使用讲		
		(1) 能够根据自身情况科学		授分析、案例研讨、合作学习、体		
	健康生活科学	设计、执行并监控适合的运动	动、优质睡眠入手,学习构建可持续	验式、直观演示等多种教学方法。	选修	32学时
14	(GX120020)	方案; 能够进行基本的自我健	的健康生活体系。	(4) 教师要求: 教师应坚持育心与	课程	2学分
		康监测。	(2)慢病预防:引导学生发觉不良生		,,,,	7 / 7
		(2) 能够在日常生活中实践	活方式与慢性病之间的关联,建立科	; 面向全体学生, 尊重个体差异;		
		有效的个人卫生和疾病预防行	学、自律的健康行为模式,为长远健	理论联系实际,注重学生实际应用		
		为。	康打下基础。	能力的培养;应将现代化教育技术		
		素质目标:	(3) 生殖健康: 指导学生系统性了解	与课程教学有机结合,给学生提供		
		(1) 养成积极主动维护健康的	性传播疾病预防知识,并在尊重、平	贴近生活实际、贴近学生发展水平		
	[习惯。	等、负责的原则下,维护健康的亲密	、贴近时代的多样化的课程资源,		
		(2)培养对健康生活方式的认		拓展学习和教学途径。		
		同感和内在动力,培养尊重生	(4) 应急与防疫: 掌握心肺复苏等急			
		命、关爱自身与他人健康的价	救技能,并学会科学预防传染病,具			
		值观和社会责任感。	备保护自己与帮助他人的能力。	的评价方式。		

	////	X 小 专业 八 刁 均 介 刀 杀				
		知识目标:	(1)函数、极限与连续:函数:定义	(1)教学模式:采用理论与实践一		
		(1) 系统掌握函数、极限与连	域、性质(有界性、奇偶性)、复合	体化、分层教学、互动式教学模式		
		续、一元函数微积分学、多	与反函数;极限:夹逼准则、两个重	,即以课堂教学为主,采用"问		
		元函数微积分学及二重积分的	要极限、无穷小的比较;连续:间断	题导向"模式,针对专升本需求		
		核心理论与方法。	点分类、闭区间上连续函数性质(介	, 强化真题训练, 理论与实践相		
		(2)理解数学概念的背景(如	值定理)。	结合,不断提升课程教学浸润感和		
		导数在瞬时变化率中的应用、定	(2) 一元函数微分学: 导数与微分:	实效性。		
		积分在几何量计算中的作用)	求导法则(隐函数、参数方程)、高	(2) 教学条件: 多媒体教室和智慧		
1.5		0	阶导数、微分应用(近似计算);中	校园平台(学习通APP)。		
	→ 然业 ¥ 和 中	能力目标:	值定理: 罗尔定理、拉格朗日中值定理	(3) 教学方法:运用启发式教学、		
	高等数学基础选	(1) 培养逻辑推理与抽象思	及其应用(不等式证明);导数应用	讨论式教学、问题驱动式教学法、	选修	32学时
15	讲 (CV1COOCO)	维能力:;提升数学建模能力,	: 单调性、极值、凹凸性、渐近线。	情境教学法等多种互动教学方法	课程	2学分
	(GX160060)	能将生活或科学问题转化为微	(3) 一元函数积分学: 不定积分: 概	,将课堂内外有效结合。		
		积分问题	念及其计算方法(换元法、分部积分	(4)教师要求: 任课教师要关注专		
		(2) 熟练运用计算工具解决复	法)。	升本考试的大纲动态以及数学在		
		杂问题。	定积分: 牛顿-莱布尼茨公式、换元	生活中的应用,把历年真题融入		
		素质目标:	与分部积分、广义积分;几何应用:	课堂教学, 使其体会到数学的重要		
		通过数学史(如牛顿与莱布尼茨	平面图形面积、旋转体体积。	性。		
		的微积分之争)感悟科学探索	(4) 多元函数微积分: 多元函数: 偏	(5)评价建议: 采用过程性评价(
		的辩证过程。培养严谨的学	导数、全微分、条件极值; 二重积分	40%)+终结性评价(60%)相结合的		
		术态度与辩证思维(如连续	: 直角坐标与极坐标下的计算、几何	评价方式。		
		与间断的对比)。	应用(曲面体积)。			
		知识目标:	(1)向量代数与空间解析几何:向量	(1) 教学模式: 采用理论与实践一		
		(1) 掌握向量代数、空间解析	运算:数量积、向量积、方向余弦、平	体化、分层教学、互动式教学模式		
		几何、常微分方程、无穷级数的	行与垂直判定;空间几何:平面与直线	,即以课堂教学为主,采用"问		
		核心概念与基本方法,为专升	方程(点法式、参数式)、曲面与曲线	题导向"模式,针对专升本需求		
	· 古 您 粉 ሥ 沿 !!! !!^ !!!.	本考试及后续专业课程奠定	方程、位置关系判定(如直线与平面	, 强化真题训练, 理论与实践相		
16	高等数学进阶选	数学基础。	的交点)。	结合,不断提升课程教学浸润感和	选修	32学时
16	讲 (CV1C0070)	(2) 理解数学理论在实际问题	(2)常微分方程:一阶方程:可分离	实效性。	课程	2学分
	(GX160070)	中的应用逻辑(如微分方程建	变量方程、一阶线性方程; 高阶方程:	(2)教学条件:多媒体教室和智慧		
		模、级数逼近等)。	可降阶的高阶方程、二阶常系数线性	校园平台(学习通APP)。		
		能力目标:	微分方程(齐次与非齐次)。	(3) 教学方法:运用启发式教学、		
		(1) 培养抽象思维与空间想	(3) 无穷级数:数项级数:收敛性判	讨论式教学、问题驱动式教学法、		
		象能力(如空间几何图形分析、	别法(比较判别法、比值判别法、莱	情境教学法等多种互动教学方法		
	1	1	1	ı		

				2023 舰兀八机应用投入专	亚八八	12177775
		向量运算)。 (2)提升数学建模能力,能够 将生活中的数学问题转化为 微分方程或级数问题并求解; 熟练运用数学工具解决复杂问题。 素质目标: 通过数学史案例(如笛卡尔坐 标系、伯努利与微分方程)感悟 科学探索精神。培养严谨的逻 辑推理习惯和辩证思维(如收 敛与发散的辩证关系)。	布尼茨判别法);幂级数:收敛域求法、将函数展开为幂级数(如麦克劳林级数)。	,将课堂内外有效结合。 (4)教师要求:任课教师要关注专 升本考试的大纲动态以及数学在 生活中的应用,把历年真题融入 课堂教学,使其体会到数学的重要 性。 (5)评价建议:采用过程性评价(40%)+终结性评价(60%)相结合的 评价方式。	正人々す	19F / J **
17	信息技术与人工 智能 (GB940010)	知识目标: (1)了解操作系统的概念、系统的概念、系统的概念、系统的概作系统的的操作系统的的操作系统的的操系统之是,是是是一个人。熟悉Windows 10操作系统的单位。是是是一个人。对话,是是是一个人。我们是一个人,我们是一个人。我们是一个人,我们就是一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们就是一个人的人,我们就是一个人,我们就是一个人,我们就是一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们就是一个一个人,我们就是一个人,我们就是一个人,我们就是一个人,我们就是一个人,我们就是一个一个人,我们就是一个人,我们就是一个人,我们就是一个人,我们就是一个一个一个人,我们就是一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	提升学生的信息素养,培养学生的数字化学习能力和利用信息技术解决。 际问题的能力。教学内容包含基础模块和拓展模块。 (1)基础模块是必修内容,Windows 10操作系统,文字管家——WPS文档处理、意演示一、WPS电子表格处理启来——WPS演示文稿制作、智力、工智能。 (2)拓展模块是选修内容,包含信息安全、信息检索、大数据、AI大模块是选修内容,包含信息安全、信息检索、大数据、AI大模及基础中的典型应用;AI伦理规范求:程安全及未来发展趋势。教学要技术发展趋势。教学更技术数据安全及未来发展趋势。教学见技术类型及应用场景。	(1)教学模式:采用线上线下相结合的混合式教学模式,以任务驱动、第例教学法开展教学。 (2)教学条件:信息工程系实训室和智慧校园平台(学习通APP)。 (3)教学方法:运用案例式教学、启发式教学方法,将课堂教学和课内外实践对方法,将课堂教学和课内外实践相结合。 (4)教师要求:任课教师具有高尚的师德养,先进的识,能悉编程语言Python。 (5)评价建议:采用过程化考核(40%)+期末测评(60%)评定学习效果。	必课程	64学时 4学分

	77.7 = 7 1 = 17 7.11 =	スパマエバス相がカ米				
		操作系统中的文件和文件夹。				
		(2)能够熟练使用WPS文字制作				
		和编辑各种文档。能够具备运用				
		WPS文字设计信息化解决方案。				
		能够熟练使用WPS表格制作和处				
		理各种电子表格。能够熟练使用				
		WPS演示快速制作出图文并茂、				
		富有感染力的演示文稿。				
		(3)能够使用人工智能工具进				
		行文本处理、图像处理、视频生				
		成、语音处理等。				
		素质目标:				
		(1) 职业精神: 培养求真务实				
		的探索精神与精益求精的工匠				
		精神。				
		(2) 协作与思考:增强团队协				
		作意识,提升独立思考与解决实				
		际问题的能力。				
		(3) 态度与情怀: 养成严谨工				
		作态度,激发爱国热情与民族自				
		豪感。				
		(3)的探索精神与精益求精的				
		工匠精神。				
		(4) 协作与思考:增强团队协				
		作意识,提升独立思考与解决实				
		际问题的能力。				
		(3) 态度与情怀: 养成严谨工				
		作态度,激发爱国热情与民族自				
		豪感。				
		素质目标:	(1)汝瓷概述。	(1) 教学模式:采用"文化理论+		
	 汝瓷文化	(1)增强学生对汝瓷文化的认	(2)汝瓷与中国陶瓷关系。	工艺实践+创新应用"三位一体模	 必修	16学时
18	(GB080011)	同感与自豪感,激发传承中国	(3)汝瓷的地位与影响。	式。先系统讲解汝瓷历史、工艺	课程	19分
	(ODOOOTI)	传统陶瓷艺术的使命感。	(4)汝瓷的文化内涵。	原理与美学价值; 再通过理论学	水/土	ュテカ
		(2)培养学生细致观察、耐心钻	(5)汝瓷的工艺技术。	习和流程参观等环节传承汝瓷文		

研的工匠精神,提升对传统工艺文化的敬畏之心。

(3)通过汝瓷美学赏析,提升学生的审美素养,培养对东方美学意境(如含蓄、素雅)的感知能力。

知识目标:

- (1)掌握汝瓷的历史发展脉络,包括起源、兴盛(宋代汝窑)、衰落及现代复兴的关键节点。
- (2)熟悉汝瓷的核心工艺知识,如原料配方(玛瑙入釉等特色)、烧制技艺(支钉烧、开片形成原理)。
- (3)了解汝瓷的艺术特征,包括 釉色(天青、粉青等)、造型(仿 古器型、宫廷用器特点)及文化 寓意。
- (4) 明晰汝瓷在陶瓷史中的地位,以及与其他名窑(如钧窑、官窑)的异同。

能力目标:

(1)具备独立赏析汝瓷作品的能力,能从釉色、造型、工艺等角度解读作品价值与特色。 (2)掌握汝瓷工艺的基础知识,如汝瓷成型过程等操作的学习。 (3)能够将汝瓷文化元素提炼并应用于多个专业的融合上,实现传统文化与不同课程专业的结合。

- (6)汝瓷的装饰与釉色。
- (7)汝瓷文创国潮设计。
- (8)汝瓷名作名家。

化;最后结合汝瓷相关知识,扩 大学生对陶瓷的认知与辨别,实 现文化传承与时学实用相互结合。

- (2)教学方法:运用讲授法系统梳理汝瓷历史脉络与工艺知识;借助案例分析法,展示宋代汝窑经典器物及现代创新作品,解析其艺术特色;还可开展实地教学,组织学生参观汝瓷博物馆、窑厂,增强直观认知,引导学生完成从课堂到实地的全流程体现实践。
- (3) 教学条件: 需配备多媒体设备, 陶瓷文化数字资源库,工艺视频 及学术研究资料。
- (4)教师要求: 任课教师具有高尚的师德修养, 先进的教学理念, 前沿陶瓷专业知识, 通过理论与实践的教学结合能够熟练将陶瓷文化详细讲授给学生的能力。
- (5)考核方式:采用过程化考核(60%)+期末测评(40%)评定学习效果。

	070 100 100 100 100 100	以小々业八月均分月来				
19	思想道德与法治 (GB150011)	(1)以马克思主义为指导,以习近平新时代中国特色社会主义思想为价值取向,以正确的世界观、人生观、价值观和道德观、法治观教育为主要内容,把社会主义核心价值观贯穿教学的全过程。 (2)帮助学生形成崇高的理想信念,弘扬爱国主义精神,确强思信念,弘扬爱国主义精神,确强思想品德修养。 (3)增强学法、用法的自觉性,全面提高大学生的思想道德素质、行为修养和法律素养。	(1)中国特色社会主义进入新时代,呼唤担当民族复兴大任的时代新人。 (2)探讨人生观内涵,引导大学生树立正确人生目的、态度与价值导向。 (3)阐明理想信念对人生的驱动作用,强调将个人理想融入国家发展。 (4)解读中国精神谱系,弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神。 (5)解析社会主义核心价值观内涵及实践路径,强化价值认同。 (6)系统阐述社会主义道德体系,强调社会公德、职业道德与个人品德等道德修养。 (7)全面解读习近平法治思想,培养社会主义法治思维,维护宪法权威和自觉等法学法完法用法。	(1)教学模式:采用理论实践一体化、线上线下混合式教学模式,明内课外相结合,课内课外相结合,理论与实践相结合,不断提升课程教学没润感和实效性。 (2)教学条件:多媒体教室和学习通平台。 (3)教学方法:运用专题式教学、通平台。 (3)教学方法:运用专题式教学、意兴教学、启发式教学、主题式教学、第进、集工教学、主题式教学、第进、集工、发展、发展、发展、发展、发展、发展、发展、发展、发展、发展、发展、发展、发展、	必ととは、必然を表現である。	48学时 3学分
20	毛泽东思想和中 国特色社会主义 理论体系概论(G B150022)	(1) 让学生懂得马克思主义基本理论必须同中国具体实际相结合才能发挥它的指导作用。(2) 对马克思主义中国化时代化的科学内涵和历史进程有总体的了解。(3) 对马克思主义中国化时代总体的了解。(3) 对马克思主义中国化时代是两个容及历史地位有基本的把握。(4) 对马克思主义中国化时代表上型论成果之间的是之间的是为克思主义中国化时代和推通地认识,并能运用里论指导的学习与实践。	(1) 马克思主义中国化时代化的历史进程及其理论成果。 (2)毛泽东思想的主要内容和历史地位,是马克思主义中国化时代化的第一次历史性飞跃的理论成果。 (3) 邓小平理论的理论成果。 (3) 邓小平理论的首要的基本的理论问题和精髓、主要内容和历史地位,对改革开放和社会主义现代化建设具有长远的指导意义。 (4) "三个代表"重要思想的核心观点、主要内容和历史地位,是加强义是的强大理论武器。 (5)科学发展观的科学内涵、主要内容和历史地位,是发展中国特色社会主义所必须坚持的重大战略思想,必	(1)教学模式:采用理论实践一体化、线上线下混合式教学模式,即以课堂教学为主,课内课外相结合,理论与实践相结合,不断提升课程教学浸润感和实效性。 (2)教学条件:多媒体教室和学习通平台。 (3)教学方法:运用专题式教学、第例式教学、启发式教学、启发式教学、第讲、角色扮演等多种互动践相合。 (4)教师要求:具有良好的思想品德、职业道德、责任意识和敬业精神。 (5)评价建议:采用百分制,平时	必课程	32学时 2学分

_	T	T		2020 MX/U/\(\tau\) (11\(\tau\)		
			须长期坚持并不断发展。	成绩 (40%) +期末考试 (60%) 评定		
				学习效果。		
21	习近平新时代中 国特色论上 (GB150043) 习近平新会主 国特色论下 (GB150044)	(1) 引天空电子。 一个深刻两个上上。 (1) 引天空电子。 一个深刻两个,是是一个,是是一个,是是一个,是是一个,是是一个,是一个,是一个,是一个,是	全面阐释关于新时代坚持和发展中、总任务、总任务、总任务、总任务、总任务、总任务、总任务、政府局和发展方向、战略布局和发展方向、战略步骤、外部条件、近次大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大	(1)教学模式:采用理论实践一体化、线上线下混合式教学模式,即以课堂教学为主,课内课外相结合,理论与实践相结合,不断提升课程教学浸润感和实效性。 (2)教学条件:多媒体教室和学习通平台。 (3)教学方法:运用专题式教学、第一个人工、工、工、工、工、工、工、工、工、工、工、工、工、工、工、工、工、工、工、	必课程	48学时 3学分
22	形势与政策 (GB150041) (GB150052) (GB150063) (GB150074)	(1) 引导和帮助学生掌握认识形势与政策问题的基本理论和基础知识,学会正确的形势与政策分析方法,特别是对我国基本国情、国内外重大事件、社会热点和难点等问题的思考、分析和判断能力,使之能科学认识和准	(1)国内重大形势分析:包括经济 发展、社会建设、生态文明等领域的 阶段 性特征、面临的机遇与挑战及相关政 策部署。 (2)国际形势与中国外交政策:国 际格局演变趋势、中国与主要国家关	(1)教学模式:采用理论实践一体化、线上线下混合式教学模式,即以课堂教学为主,课内课外相结合,理论与实践相结合,不断提升课程教学浸润感和实效性。 (2)教学条件:多媒体教室和学习通平台。	必修课程	32学时 2学分

	////	又小专业八才培养万条				
		确把握形势与政策发展的客观	系、中国在全球治理中的角色及外交	(3) 教学方法:运用专题式教学		
		规律,形成正确的政治观。	政策要点。	、案例式教学、启发式教学、情景		
		(2)帮助学生深入地学习和研	(3) 党和国家重大方针政策解读:	式教学、角色扮演等多种互动教学		
		究马克思主义中国化理论成果,	结合年度重要会议精神(如两会、中	方法,将课堂教学和课内外实践相		
		培养学生理论联系实际的作风,	央全会等),解析政策制定的背景、	结合。		
		鼓励学生积极投身社会实践,通	核心内容及实践要求。	(4)教师要求:具有良好的思想		
		过实践体会党的路线、方针、政	(4)青年责任与时代使命:引导学	品德、职业道德、责任意识和敬业		
		策的正确性,清晰了解我国改革	生将个人发展融入国家发展大局,理	精神。		
		开放以来形成并不断发展完善	解青年在形势发展和政策实践中的	(5)评价建议:采用百分制,平时		
		的一系列政策体系,树立正确的	角色与担当。	成绩(40%)+期末考查(60%)评定		
		世界观、人生观、价值观。		学习效果。		
		(3)帮助学生了解高等教育发				
		展的现状和趋势,对就业形势有				
		一个比较清醒的认识,树立正确				
		的就业观。				
		(1)教育引导学生了解马克思	(1) 马克思主义基本原理概论。	(1)教学模式:按照专业注重个性		
		主义基本原理,弄清楚当今中国	(2) 大学生的马克思主义素养。	化指导,注重教学时效性、针对性		
		所处的历史方位和自己所应担	(3)中国共产党人的精神谱系概论	。合理选用教学素材与多维立体化		
		负的历史责任,深刻理解中华民	0	资源, 采取学生线上选课、教师线		
		族从站起来、富起来到强起来的	(4)中国共产党党史。	下授课与学生自主学习、线上参加		
		历史逻辑、理论逻辑和实践逻	(5)新中国史。	考核的方式进行学习。		
	马克思主义理论	辑。	(6)中国改革开放史。	(2)教学条件:多媒体教室与学习		
	类及党史国史类	(2)引导学生厚植爱党、爱国	(7) 社会主义发展史。	通教学平台相结合。	必修	16学时
23	课程	、爱社会主义的情感,增强听	(8)中华民族共同体概论。	(3) 教学方法:运用案例式教学、	课程	10字前
	(GB150014)	党话、跟党走的思想和行动自		讨论式教学、情景教学法等多种教	が行王	177
	(0D100014)	觉,牢固树立中国特色社会主		学方法进行。		
		义的道路自信、理论自信、制度自		(4)教师要求:任课教师要关注党		
		信、文化自信,努力成长为担当		的最新理论成果、中央重大会议、		
		中华民族伟大复兴大任的时代		时政热点等及时把最新的中央精		
		新人。		神融入教学内容。		
				(5)评价建议:学习通学习完成情		
				况和考核评定学习效果。		

2. 专业基础课程

序号	课程名称及代码	课程目标	主要内容	教学要求	课程 属性	学时 学分
1	无人机概论	知识目标: (1) 掌握无人机定义、分类、系统组成及发展历程; (2) 了解无人机在各行业的应用现状与趋势。能力目标: (1) 能辨析不同类型无人机的特点与用途; (2) 能初步规划无人机的应用场景。素质目标: (1) 培养对无人机技术的兴趣和探索精神; (2) 树立安全意识与守法观念; (3)具备良好的职业认同感和责任感。	模块一:无人机基础知识(定义、分类、发展史); 模块二:无人机系统组成(飞行平台、动力、导航、控制、通信、任务载荷); 模块三:无人机应用领域(航拍、植保、 巡检、测绘、物流等); 模块四:无人机产业与未来发展。	(1) 教学模式:采用案例教学、专题讲座、小组研讨等形式,利用多媒体资源展示丰富实例; (2) 教学方法:结合视频、模型等教具直观教学,组织学生进行应用场景讨论; (3) 教学条件:多媒体教室、无人机实物模型展区; (4)评价建议:过程性考核(课堂参与、调研报告)占50%,终结性考核(笔试)占50%。	必修	32 学时 2 学分
2	电工电子基础	知识目标: (1)掌握电路基本概念、定律与分析方法; (2)了解常用电子元器件特性、数字电路与模拟电路基础。能力目标:1)能识读基本电路图,使用常用仪器仪表(万用表、示波器); (2)能完成简单电路的连接、测试与故障排查。素质目标: (1)养成严谨求实的科学态度和规范操作习惯; (2)树立安全用电与职业防护意	模块一:直流电路分析; 模块二:正弦交流电路; 模块三:常用半导体器件; 模块四:数字电路基础(数制、逻辑门、 组合逻辑电路); 模块五:安全用电常识。	(1) 教学模式:理论实践一体化教学,在做中学、学中做; (2) 教学方法:项目驱动法、实验法、讲解演示法相结合; (3) 教学条件:电工电子实训室、配套实验箱及测量工具; (4) 评价建议:过程性考核(实验操作、作业)占60%,终结性考核(笔试)占40%。	必修	32 学时 2 学分

_	T	以:				
		」 (3) 培养精益求精的工匠精神。				
3	机械基础	知识目标: (1) 掌握常用工程材料性能、机构运动与传动形式; (2) 了解机械连接、常用零部件及力学基本概念。能力目标: (1) 能识别常见机械结构和传动方式; (2) 能进行简单的力学分析和计算。素质目标: (1) 培养空间想象力和严谨的工程思维; (2) 树立标准意识与质量意识; (3) 培养动手实践和解决机械问题的兴趣。	模块一:工程材料基础; 模块二:静力学基础; 模块三:常用机构(平面连杆、凸轮、 齿轮等); 模块四:机械传动(带、链、齿轮传动); 模块五:轴系零部件与连接。	(1)教学模式:采用模型教具、动画 仿真与实物拆装相结合的方式教学; (2)教学方法:案例分析法、任务驱 动法、小组协作学习; (3)教学条件:多媒体教室、机械原 理展示柜、模型拆装实训台; (4)评价建议:过程性考核(项目作 业、模型制作)占60%,终结性考核 (笔试)占40%。	必修	32 学时 2 学分
4	机械制图与 AutoCAD	知识目标: (1) 掌握机械制图国家标准、投影原理、图样画法; (2) 了解零件图、装配图的内容与识读方法。 能力目标: (1) 能识读和绘制中等复杂程度的零件图与简单装配图; (2) 能运用 AutoCAD 软件绘制二维工程图样。素质目标: (1) 培养耐心细致、一丝不苟的工作作风; (2) 树立标准化和规范化的制图意识; (3) 具备良好的空间思维和图形	模块三:图样的基本表示法;	(1) 教学模式: 讲练结合,强化测绘和上机操作训练; (2) 教学方法: 示范演示、项目任务驱动、个性化辅导; (3) 教学条件: 机房(安装 AutoCAD)、制图教室、测绘模型; (4) 评价建议: 过程性考核(仪器图、计算机绘图作业)占70%,终结性考核(上机考试)占30%。	必修	60 学时 4 学分

				2025 版尤人机应用技术专	<u> </u>	1
		表达能力。				
5	无人机模拟操控	知识目标: (1) 掌握无人机遥控器各通道功能与操作要领; (2) 熟悉模拟飞行软件界面及设置方法。 能力目标: (1) 能在模拟器中熟练完成起降、悬停、航线飞行等基本操作; (2) 能应对常见飞行异常情况的模拟处置。 素质目标: (1) 培养沉着冷静的心理素质和应急处置能力; (2) 强化安全飞行与风险防范意识; (3) 培养团队沟通与协作精神。	模块一:模拟飞行软件与遥控器设置;模块二:基本飞行姿态操控(起飞、降落、悬停);模块三:航线飞行训练(直线、矩形、圆形);模块四:应急操作程序(如信号丢失、动力失效处置);模块五:基础任务模拟(如航拍路径规划)。	(1) 教学模式:在计算机模拟仿真环境中进行反复技能训练; (2) 教学方法:演示法、实操训练法、情境模拟法、竞赛法; (3) 教学条件:计算机、无人机模拟飞行软件、遥控器; (4)评价建议:过程性考核(模拟飞行课时与通过率)占80%,终结性考核(模拟任务考核)占20%。	必修	48 学时 3 学分
6	无人机组装与调试	知识目标: (1) 掌握无人机各系统(飞控、动力、导航等)的组成与连接关系; (2) 熟悉装配工艺、调试流程与常用工具使用。 能力目标: (1) 能依据工艺文件完成多旋翼无人机的整机组装; (2) 能使用地面站软件进行系统校准、参数设置与功能测试。素质目标: (1) 培养规范操作、吃苦耐劳的工匠精神; (2) 树立质量第一、严谨细致的职业态度; (3) 增强团队协作与沟通能力。	模块一:无人机系统结构与装配准备;模块二:机架与动力系统组装;模块三:飞控、GPS与遥控接收系统安装与接线;模块四:地面站软件基本设置与传感器校准;模块五:整机调试与试飞前检查。	(1) 教学模式:采用理实一体化教学,以真实生产项目或典型工作任务为载体; (2) 教学方法:任务驱动法、示范教学、小组协作; (3) 教学条件:无人机组装实训室、常用工具、调试软件; (4) 评价建议:过程性考核(装配工艺、调试记录)占60%,终结性考核(整机功能考核)占40%。	必修	72 学时 4 学分

7	无人机法律法规	知识目标: (1) 掌握《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》等核心法规; (2) 熟悉空域分类、飞行申请、人员资质与保险等要求。能力目标: (1) 能判断飞行空域属性并完成飞行计划申报; (2) 能依据法规评估飞行任务风险并制定合规流程。素质目标: (1) 牢固树立空防安全、公共安全和守法飞行意识; (2) 培养依法依规作业的职业素养和社会责任感; (3) 养成严谨细致的工作作风。	模块一:民航法规体系与安全管理框架;模块二:空域管理与飞行申请流程;模块三:驾驶员资质与行为规范;模块三:驾驶员资质与行为规范;模块五:无人机注册、标识与保险要求;模块五:运行安全要求与违法违规责任。	论、角色扮演(模拟申报); (3) 教学条件:多媒体教室、接入空域管理查询系统;	必修	24 学时 1 学分	
---	---------	---	--	---	----	------------	--

3. 专业核心课程

序号		典型工作任务描述	课程目标	主要教学内容与要求	课程 属性	学时 学分
1	无人机管控与航 迹规划	(1) 使用 Mission Planner 等地面站软件进行空域分析、航线规划与航点设置,确保任务符合空域法规; (2) 针对特定作业任务(如电力巡检、测绘)规划安全、高效的低空飞行路径,并模拟验证。	知识目标: 掌握空域法规、航迹规划原理及各类航 线模型(如扫描线、圆形)的绘制方法。 能力目标: 能运用专业软件独立完成复杂环境下的 航线设计与任务规划。 素质目标: 培养严谨细致的工匠精神和空域安全责 任意识。	(1)教学内容:涵盖 Mission Planner 软件操作、APM/Pixhawk 飞控参数设置、正射/倾斜摄影及巡检航线规划; (2)教学模式:采用理实一体化教学; (3)教学方法:项目驱动教学,以真实测绘、巡检任务为载体; (4)教学条件:需配备机房(安装航规划软件)、无人机仿真平台及实飞场地; (5)教师要求:任课教师需密切关注低空经济政策、空域管理动态及智能航路规划算法(如基于 AI 的实时避障)等新技术,并及时将其融入教	必修	24 学时 1 学分

					T > 4 > 4 > 1	71-74-71
				学内容; (6)评价建议:过程考核(软件操作)与终结考核(方案设计)结合。		
2	无人机操控技术	(1) 在不同气象与环境条件下, 完成多旋翼无人机的视距内起 降、悬停、航线飞行及应急处理; (2) 执行超视距飞行任务,监控 飞行状态,并完成数据采集作业。	知识目标: 掌握飞行原理、气象影响、民航法规及 操控指令设定。 能力目标: 能熟练操控无人机完成基础飞行动作与 典型应用任务。 素质目标: 树立安全飞行规范,培养沉着冷静的心 理素质和团队协作精神。	(1) 教学内容:包括模拟器训练、本场带飞/单飞、空域申请、紧急情况处置等; (2) 教学模式:理实一体化教学,强调"做中学"; (3) 教学方法:采用模拟训练与真机实操交替、分组协作练习; (4) 教学条件:需飞行模拟器、训练无人机、合规飞行场地及安全防护设施; (5) 教师要求:任课教师需密切关注新型无人机操控模式(如体感控制、VR模拟训练)及智能避障技术等发展,并及时将其融入教学内容; (6)评价建议:按民航 CAAC 标准进行实操考核(如水平八字、定点降落)与理论考试。	必修	72 学时 4 学分
3	无人机通信与导 航	(1) 配置与调试无人机天地通信链路(如数传、图传),确保任务期间信号稳定; (2) 处理导航系统(如 GPS、RTK)常见干扰,并利用多源传感器数据实现精准定位。	知识目标: 掌握通信导航原理、数据链类型、抗干 扰技术及组合导航知识。 能力目标: 能完成通信设备选型、链路搭建、故障 诊断及导航系统维护。 素质目标: 培养技术钻研精神和在复杂电磁环境下 发现问题、解决问题的能力。	(1) 教学内容:涉及通信链路(数传/图传)、导航系统(GPS/北斗)、抗干扰技术及MADDPG等多机协同算法简介; (2) 教学模式:理论教学与实验操作相结合; (3) 教学方法:案例教学(分析典型故障)、实验实训(信号测试与调试); (4) 教学条件:需通信导航实验台、频谱分析仪、无人机系统套件; (5) 教师要求:任课教师需密切关注 5G/6G 网联通信、北斗三代导航增	必修	48 学时 3 学分

_				强系统等新技术在无人机领域的应用,并及时将其融入教学内容; (6)评价建议:实验报告(40%)+		
4	无人机遥感测绘 技术	(1) 根据测绘要求,操控无人机 搭载正射或倾斜摄影设备进行外 业影像数据采集; (2) 使用 Pix4D、ContextCapture 等软件进行空三加密,生产 DOM (数字正射影像)、DEM (数字高 程模型)等 4D 产品。	知识目标: 掌握摄影测量原理、像控点布设要求、 三维建模原理及产品生产流程。 能力目标: 能独立完成从航线规划、外业采集到内 业成图的完整测绘作业流程。 素质目标: 培养精益求精的测绘职业精神和对待数 据成果的高度责任感。	设备调试实操考核(60%)。 (1)教学内容:包括航测规划、像控点测量、倾斜摄影、空中三角测量及4D产品生产; (2)教学模式:项目化教学,以真实测绘项目(如校园测图)贯穿全程; (3)教学方法:任务驱动,分组完成从数据采集到处理的完整工作过程; (4)教学条件:需RTK、无人机(如DJI M300+ P1)、集群计算机及测绘处理软件; (5)教师要求:任课教师需密切关注倾斜摄影、激光点云处理、实景三维建模等前沿技术发展,并及时将其融入教学内容; (6)评价建议:以小组项目成果(如地形图、三维模型)质量为主要评价依据。	必修	48 学时3 学分
5	无人机航拍技术	(1)根据创意脚本或客户要求,规划并操控无人机完成动态镜头(如环绕、追踪)的拍摄; (2)对采集的视频与图像素材进行剪辑、调色、稳定等后期处理, 生成高质量作品。	知识目标: 掌握摄影构图、镜头语言、运镜技巧及 主流后期软件操作知识。 能力目标: 能综合运用飞行操控与摄影技术,完成 商业级航拍视频的创作与输出。 素质目标: 培养审美能力、创新意识和为客户提供 优质服务的职业素养。	(1) 教学内容:涵盖摄影基础、镜头语言、航线运镜、后期软件(如Premiere、DaVinci)使用; (2) 教学模式:理实一体,创作工坊模式; (3) 教学方法:案例教学与分析、实战项目训练(如校园宣传片拍摄); (4) 教学条件:需配备航拍无人机、多组镜头、稳定器、高性能图形工作站; (5) 教师要求:任课教师需密切关注新型影像传感器(如全画幅航拍相	必修	60 学时4 学分

				机)、智能跟踪与构图技术等发展, 并及时将其融入教学内容; (6)评价建议:个人或小组提交完整航拍作品,进行答辩评审。 (1)教学内容:包括植保概论、药		
6	无人机植保技术	(1) 针对不同作物(如水稻、小麦)与病虫害情况,配制农药并规划自主飞行喷洒航线; (2) 完成植保无人机的日常维护、保养作业,并处理喷头堵塞、流量异常等常见故障。	知识目标: 掌握常见农作物的施药规范、药剂特性、 飞防参数设定及维护知识。 能力目标: 能独立完成亩施药作业任务,并能对植 保机进行基础维护与故障排除。 素质目标: 培养安全生产意识、环保责任感和为现 代农业服务的热爱之情。	(1) 教学內容:包括恒保稅吃、约 剂学基础、作业规范、系统维护、故 障排查等; (2) 教学模式:理论与实践紧密结 合,强调现场教学; (3) 教学方法:实地观摩、模拟喷 洒训练、真机实操(如小麦病虫害防 治); (4) 教学条件:需植保无人机、各 类药剂、配药设备、模拟训练软件及 试验田; (5) 教师要求:任课教师需密切关 注精准变量施药技术、多光谱作物健 康分析及农业无人机智能集群作业 等新技术,并及时将其融入教学内 容; (6) 评价建议:过程考核(操作规 范)与终结考核(作业方案设计与实 操)相结合。	必修	60 学时 4 学分

4. 专业拓展课程

序号	课程名称及代码	典型工作任务描述	课程目标	主要教学内容与要求	课程 属性	学时 学分
1	编队技术及后期 处理	(1) 在仿真软件及实机环境中规划多无人机编队飞行的队形、航线及通信协议,实现如"双星环绕"等特定编队表演或协同作业任务; (2) 对编队飞行采集的集群数据进行同步、融合与可视化后期处	知识目标: 掌握编队通信、协同控制、路径规划及 数据后期处理的核心原理。 能力目标: 能设计编队方案,操作多机编队飞行, 并能进行编队数据的后期处理与分析。 素质目标:	(1) 教学内容:编队原理(领航-跟随法、虚拟领航法)、通信协议(如WiFi、无线电)、航迹规划软件操作、集群数据同步与融合技术; (2) 教学模式:项目驱动教学,小组合作完成编队设计与实飞项目; (3) 教学方法:采用案例教学与仿	限选	32 学时 2 学分

		理,生成表演效果图或任务报告。	培养团队协作、安全规范和精益求精的 工匠精神。	真模拟相结合; (4)教学条件: 需配备多旋翼编队 无人机、仿真软件及光学动捕系统实 验室; (5)教学要求: 教师需具备扎实的 集群控制项目经验; (6)评价建议:编队方案设计(40%)、 编队实飞表现(30%)、后期处理报 告(30%)。		
2	无人机定位技术	(1) 在卫星信号拒止的室内/复杂环境下,利用多传感器融合技术(如 GPS/北斗、视觉、惯性导航) 为无人机实现精准定位与稳定悬停; (2) 处理定位数据,分析定位误差来源,并完成特定场景下的高精度定位任务。	知识目标: 掌握北斗/GPS、惯性导航(IMU)、视觉 SLAM 等定位技术的原理与优缺点。 能力目标: 能配置和校准各类定位传感器,解决无 人机在室内外环境下的定位切换与精度 保障问题。 素质目标: 培养严谨求实的科学态度和应对复杂技 术挑战的创新意识。	(1) 教学内容:全球卫星导航系统(GNSS)原理、惯性测量单元(IMU)误差分析、视觉里程计、传感器融合算法(如卡尔曼滤波); (2) 教学模式:理论推导与实验验证相结合; (3) 教学方法:通过嵌入式开发平台(如 Jetson)进行算法实作; (4) 教学条件:需拥有室内定位系统(如 UWB、光学动捕)的实训室及高精度定位无人机; (5) 教师要求:教师应具备导航算法研发背景; (6) 评价建议:定位技术实验报告(50%)、复杂环境定位挑战任务(50%)。	限选	32 学时 2 学分
3	无人机巡检技术	(1)对电力线路(包括杆塔、绝缘子、金具等)进行无人机自主航线规划与巡检作业,采集可见光、红外及激光雷达数据; (2)分析巡检数据,识别设备缺陷(如裂纹、发热点),并生成符合行业规范的巡检报告。	知识目标: 掌握电力巡检操作规程、缺陷识别标准 及各类载荷(可见光、红外、激光雷达) 的应用场景。 能力目标: 能独立完成电力巡检任务的全流程操 作,具备数据分析和初步缺陷诊断的能 力。 素质目标:	(1)教学内容:电力设施结构认知、自主航线规划、红外测温与热斑分析、激光雷达点云处理、巡检报告撰写规范。 (2)教学模式:采用"教学-模拟-实战"一体化模式; (3)教学方法:深入电力企业进行现场观摩与实操; (4)教学条件:需配备行业级无人	限选	32 学时 2 学分

					E/ (/) *H	31.74.7K
			树立安全生产责任意识,培养细致专注的职业素养。	机、红外热成像相机及电力巡检仿真 软件; (5)教师要求:聘请企业工程师参 与教学;		
				(6)评价建议:模拟巡检任务规划 (30%)、外业实操(40%)、巡检报 告质量(30%)。		
4	摄影技术与后期处理	(1)操作无人机搭载可见光相机进行航拍创作,针对不同场景(地形、建筑)设置拍摄参数,获取原始影像; (2)运用专业软件对航拍照片及视频进行拼接、调色、剪辑等后期处理,制作成满足行业要求的正射影像图或宣传视频。	知识目标: 掌握摄影测量基本原理、相机参数设定、常用后期处理软件的工作流程。 能力目标: 能熟练操控无人机进行航拍,并能运用 软件完成影像的后期处理与成果制作。 素质目标: 培养审美能力、版权意识和艺术创作的 热情。	(1)教学内容:摄影基础(构图、曝光)、航空摄影测量原理、航拍视频运镜技巧、Pix4D/PS/PR等软件应用; (2)教学模式:案例教学与实战创作相结合; (3)教学方法:组织户外实拍与后期工作坊; (4)教学条件:需配备航拍无人机、高性能图形处理计算机及正版软件; (5)教师要求:教师需具备丰富的航拍与影视后期经验; (6)评价建议:航拍原始素材(30%)、后期处理成果(40%)、创作说明(30%)。	限选	32 学时 2 学分
5	传感器技术	(1)为无人机选配、安装与调试各种任务载荷传感器(如视觉、红外、激光雷达、超声波),并测试其性能; (2)采集并解析传感器数据,撰写测试报告,确保其满足不同行业应用(如测绘、巡检)的精度要求。	知识目标: 掌握各类传感器(如 RGB 相机、多光谱、 LiDAR)的工作原理、性能指标与校准方 法。 能力目标: 能根据应用场景选配传感器,完成安装、 调试与数据采集,并具备初步的故障排 查能力。 素质目标: 培养严谨的数据观和系统化的工程思 维。	(1)教学内容:传感器原理与分类 (光电、声波、电磁)、数据采集系 统搭建、信号调理与数据处理、数据 融合初步; (2)教学模式:理论教学与实验操 作紧密结合; (3)教学方法:通过项目任务驱动 传感器选型与集成学习; (4)教学条件:需建设传感器检测 实验室,配备多种无人机载荷及数据 采集分析工具; (5)教师要求:教师需有传感器应	限选	32 学时 2 学分

			用开发经验; (6)评价建议:实验操作与报告 (50%)、传感器系统集成方案设计 (50%)。		20 24 14
6 空气动力学原理	(1)通过风洞实验或 CFD 仿真,分析多旋翼/固定翼无人机在不同飞行状态下的气动特性(如升力、阻力); (2)根据气动分析结果,对无人机的桨叶、机臂等部件进行优化设计或选型建议。	知识目标: 掌握伯努利方程、连续性方程等基础空 气动力学原理,理解翼型特性与飞行器 姿态的关系。 能力目标: 能运用气动原理分析飞行现象,具备初 步的无人机气动性能评估与优化能力。 素质目标: 培养探索飞行奥秘的科学精神、理论联 系实际的作风。	(1) 教学内容: 大气环境、流体基本属性、伯努利方程、翼型与机翼的气动特性、多旋翼与固定翼的气动布局; (2) 教学模式: 采用"理论讲授+仿真验证"模式; (3) 教学方法: 利用 CFD 软件进行流场模拟分析; (4) 教学条件: 需配置风洞实验设备或 CFD 仿真软件; (5) 教师要求: 任课教师应具备深厚的空气动力学理论基础; (6)评价建议: 理论基础笔试(50%)、CFD 仿真或风洞实验分析报告(50%)。	限选	32 学时 2 学分

5. 专业实践课程

		·				
序号	课程名称及代码	典型工作任务描述	课程目标	主要教学内容与要求	课程 属性	学时 学分
1	电工电子实训	(1) 完成无人机电路基础搭建、电子元件检测与焊接、简单控制回路调试; (2) 使用万用表、示波器等仪器进行电路测量与故障排查,保障无人机电力系统安全可靠。	知识目标: (1) 掌握电路基础知识与电子元件特性; (2) 理解无人机动力与信号传输原理。能力目标: (1) 能独立完成电路焊接与检测; (2) 能诊断并修复常见电路故障。素质目标: (1) 培养严谨细致的工匠精神; (2) 树立安全第一、规范操作意识; (3) 增强团队协作和沟通能力。	(1)教学内容:无人机电路基础认知; 常用电子元器件的识别与检测; PCB 电路板焊接与调试; 简单控制电路搭 建与故障排查; (2)教学模式:采用任务驱动模式, 学生分组完成指定的电路焊接、调试 及测量任务; (3)教学方法:采用讲授法、实操演 示法及小组研讨法开展教学; (4)教学条件:校内电工电子实训室, 配备示波器、信号发生器、万用表、 电烙铁等工具;	必修	30 学时 1 学分

				2025 舰尤人机应用技术专业	L/\/\/	かり来
				(5)教师要求: 任课教师需精通无人机电路系统,熟练掌握各类电子测量仪器及焊接工具的操作与安全规范; (6)考核方式: 综合学生的实操规范性、电路功能实现情况、实验报告质量进行评价。 (1)教学内容: 无人机零部件识图与绘图; 无人机装配体测绘; 计算机辅		30 学时 1 学分
2	机械制图及 CAD 实训	(1) 识读与绘制无人机零部件图纸,包括机体结构、装配关系及公差标注; (2) 运用 CAD 软件进行无人机二维图、三维模型设计及装配体仿真,为制造与改装提供依据。	知识目标: (1) 熟悉机械制图国家标准; (2) 掌握 CAD 软件基本命令与三维建模方法。 能力目标: (1) 能识读和绘制无人机工程图; (2) 能利用 CAD 软件进行模型设计与装配。 素质目标: (1) 培养空间想象力和制图规范意识; (2) 养成耐心细致、追求准确的工作态度; (3) 提升标准化与协作设计理念。	助设计(CAD)软件绘制无人机零件图与装配图; (2)教学模式:采用模块化教学,学生独立完成从实物测绘到计算机出图的全流程任务; (3)教学方法:采用案例教学法、实操演示法及一对一辅导法开展教学; (4)教学条件:校内CAD/CAM实训室,配备计算机、三维建模软件(如SolidWorks)、测绘工具包; (5)教师要求:任课教师需熟练掌握机械制图国家标准(GB)及至少一款主流CAD软件,具备无人机结构设计经验; (6)考核方式:综合学生的图纸质量、建模准确性、设计合理性及项目完成度进行评价。		
3	无人机装调检测 实训	(1) 进行多旋翼无人机整机组装、飞控系统安装与线路连接; (2) 对无人机进行飞控参数调试、传感器校准、动力系统匹配及整机功能测试,确保飞行安全。	知识目标: (1) 掌握无人机结构、飞控原理及装调工艺; (2) 熟悉常见故障类型与检测方法。 能力目标: (1) 能独立完成无人机组装与调试; (2) 能进行飞控参数配置与系统性能测试。 素质目标:	(1) 教学内容: 无人机整机结构与系统认知; 飞行平台与任务载荷的装配与调试; 飞控系统参数校准; 无人机功能测试与性能检测; (2) 教学模式: 基于典型工作任务, 学生分组协作完成指定型号无人机的装配、调试与检测报告; (3) 教学方法: 采用项目教学法、实操演示法及故障模拟法开展教学;	必修	60 学时 2 学分

	1		() 1) V. M. V. N. M. N. N. M. V. N. M. N. N. M.			
_			(1) 培养精益求精的工匠精神; (2) 强化质量意识和责任意识; (3) 养成规范操作和安全防护习惯。	(4)教学条件:校内无人机装调检测实训室,配备多旋翼、固定翼无人机实训平台、常用装调工具、飞控调参软件及检测仪器; (5)教师要求:任课教师需具备丰富的无人机组装调试经验,熟悉无人机系统工作原理、常见故障模式及调参方法; (6)考核方式:综合学生的装配调试质量、故障排查能力、团队协作表现及技术文档撰写水平进行评价。	V. 15	
4	无人机操控实训	(1) 在模拟器及实机上进行起降、悬停、航线飞行、应急处置等基础操作; (2) 在不同场景与气象条件下完成视距内/超视距飞行任务,掌握航拍、航测数据采集基本技能。	知识目标: (1) 熟悉空气动力学基础与飞行原理; (2) 掌握空域申请、气象影响及相关法律法规。 能力目标: (1) 能稳定操控无人机完成基本动作与任务; (2) 能应对常见飞行异常与突发状况。素质目标: (1) 培养冷静沉着的心理素质和应变能力; (2) 牢固树立安全飞行和法规意识; (3) 增强环境适应与风险预判能力。	(1)教学内容:模拟飞行训练;真机户外容:模拟飞行;紧急情况处域与航线下,紧急情况处域与航线大控返航);会如绝。 一种是是一种,是一种,是一种,是一种,是一种,是一种,是一种,是一种,是一种,是	必修	120 学时 4 学分

5	无人机行业应用 实训	(1) 针对电力巡检、农业植保、 航测建模等典型场景,规划作业 航线,配置任务载荷; (2) 执行外业数据采集,并进行 内业数据处理与分析,生成检测 报告或应用成果。	知识目标: (1) 了解各行业应用规范与技术要求; (2) 掌握任务设备原理与数据预处理流程。 能力目标: (1) 能根据需求制定无人机应用方案; (2) 能操作常用任务设备并完成数据采集与处理。 素质目标: (1) 培养技术创新与跨领域协作意识; (2) 形成成本效益与效率观念; (3) 提升解决实际工程问题的成就感。	(1)主要教学内容: 航测外业数据采集; 巡检(电力、管道)模拟作业; 植保参数设置与作业规划; 航拍素材 获取与后期处理基础; 应用数据成果生成与解读; (2)教学模式:基于真实或高度仿任务规划到数据交付的全流程; (3)教学方法:采用项目导向教学法及案例分析法开展教学法、场景模拟法及案例分析法开展教学法、场景模拟农田、建筑模型)、(4)教学条件:校内行业应、配用配用配用配用。 (4)教学条件:校内行业应、配用无外侧,对模拟农田、建筑模型)、 (4)教学条件:校内行业应、和相机、多光时要和,现检用无外侧,对有关数据处理工作。 (5)教师要求:任课教师需深入了解至少一个无人机主要应用行业程与技术规的,具备实际项目经验; (6)考核方式:综合学生的方案设计合理性、任务执行效率、数据成果质量及团队报告进行评价。	必修	120 学时 4 学分
---	---------------	--	---	--	----	-------------

(四)课程设置要求

- 1. 落实立德树人根本任务,完善德技并修、工学结合育人机制,挖掘行业企业思政育人元素,将劳模精神、劳动精神、工匠精神融入专业教育教学。
- 2. 校企共建课程开发中心,组织企业大师、学校名师、教育专家等,对接企业岗位标准、工序流程、典型项目,更新课程内容、开发新课程。
- 3. 适应新时代学生学习方式和成长规律,改革课程教学模式,创设多样化教学场景,创新课业评价方式,持续提升教学质量。
- 4. 适应"数字化教学新生态"新要求,推动人工智能融入专业教学全过程,探索基于生成式人工智能的互动式教学模式,运用数字技术重塑教学空间,推动学生学业评价、教师教学评价的数字化转型。
- 5. 鼓励学生参加专业技能大赛和取得行业企业认可度高的相关职业技能等级证书, 取得大赛成绩和职业资格证书可按一定规则折算为学历教育相应学分。

(1) 职业资格证书学分置换要求

序号	职业资格	职业资格证	片等级及可置换	职业资格证可以	夕斗	
12.2	证书名称	等级	学分	成绩	置换的专业必修 课程	备注
1	视距内驾驶员	初级	4	90	无人机行业应用 实训	
2	超视距驾驶员	中级	4	90	无人机行业应用 实训	

(2) 技能竞赛学分置换要求

类型	获奖	<u></u>		可置换对象		备注
火 型	新关	守纵	课程类型	学分/项	成绩	金
	国家级职业	一等奖		8	100	
	院校技能大赛	二等奖	+ 11.44.44	6	95	
技能竞赛		三等奖	专业技能 课、专业必	4	90	以团队形式参赛, 所有成员均可获
		一等奖	修课、专业 限选课	4	90	学分置换。
	省级职业院 校技能大赛	二等奖		4	85	
		三等奖		4	80	

七、教学进程总体安排

(一) 教学周数分学期分配表

单位:周

分类学期	理实一体 教学	综合实践 教学	入学教育 与军训	岗位实习	毕业设计	考试	机动	合计
第一学期	15	1	3			1	0	20
第二学期	16	3				1	0	20
第三学期	16	2				1	1	20
第四学期	14	4				1	1	20
第五学期				16		2	2	20
第六学期				8	8	2	2	20
总计	61	10	3	24	8	7	7	120

(二) 教学历程表

学	学	学 周次																			
年	期	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20
	1	☆	☆	☆	~	~	~	~	~	~	~	~	~	~	~	~	~	~	~	0	:
_	2	~	~	~	~	~	~	~	~	~	~	~	~	~	~	~	~	0	0	0	:
-	3	~	~	~	~	~	~	~	~	~	~	~	~	~	~	~	~	0	0	Δ	:
	4	~	~	~	~	~	~	~	?	~	~	?	~	~	~	0	0	0	0	Δ	:
1.	5	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	Δ	Δ	:	:
= -	6	•	•	•	•	•	•	•	•									Δ	Δ	:	:

图注: ☆入学教育与军训; ~理实一体教学; ○综合实践教学; △机动; :考试;

□毕业设计; ◎毕业教育; ●岗位实习;

就业创业实践、毕业教育融入岗位实习环节。

(三) 专业教学进程表

专业:无人机应用技术

专业代码: 460609

学制: 3年

使用专业类别:普通大专

	E. 767	C/J/ U/	2月1又小			<u>△ 717.1 7.1⊢</u>	J. 1000	505			子啊: 5 千		12/11 4	业天加		/
2H 4	 全性质	课				<u> </u>		学时			周	学	时			学时百
	宝性灰 R程属	程	课程编码	 课程名称	考核	总学	总	理论	实训		学年		学年	三	岁年	子的 日 分比
1	性	序	PK/IT-AIM P. 3	NAT- DAY	方法	, 分	学	学时	学时	1	2	3	4	5	6	(%)
	1	号				/3	时	- 1 1 1 1	十五	20	20	20	20	20	20	
		1	GB180011	体育与健康1	考查	2	32	4	28	2						
		2	GB170011	大学英语 1	考试	4	64	64	0	4						
		3	GB160041	高等数学1	考试	2	32	32	0	2						
		4	GB150011	思想道德与法治	考试	3	48	32	16	3						
		5	GB150041	形势与政策 1	考查	0.5	8	8	0	8 课时						
		6	GB940010	信息技术与人工智能	考试	4	64	20	44	4						
		7	GB120011	大学生心理健康	考查	2	32	24	8		2					
		8	GB040021	军事理论	考查	2	36	36	0	2						
		9	GB040055	国家安全教育	考查	1	16	16	0	1						
		10	GB080013	汝瓷文化	考查	1	16	12	4	1						
公共	必	11	GB040071	大学生职业生涯与发展 规划	考查	1	16	14	2	1						
基	修	12	GB180022	体育与健康2	考查	2	32	4	28		2					25. 54%
础	课	13	GB170022	大学英语 2	考试	4	64	64	0		4					
课		14	GB160052	高等数学 2	考试	2	32	32	0		2					
		15	GB150022	毛泽东思想和中国特色 社会主义理论体系概论	考试	2	32	24	8		2					
		16	GB150052	形势与政策 2	考查	0.5	8	8	0		8 课时					
		17	GB040062	劳动教育与实践	考查	1	16	10	6		1					
		18	GB180033	体育与健康3	考查	2	32	4	28			2				
		19	GB150043	习近平新时代中国特色 社会主义思想概论上	考试	2	32	26	6			2				
		20	GB150063	形势与政策 3	考查	0.5	8	8	0			8 课时				
		21	GB040063	创新创业教育	考试	1	16	16	0			1				
		22	GB180044	体育与健康4	考查	2	32	4	28				2			

		23	GB150044	习近平新时代中国特色 社会主义思想概论下	考试	1	16	14	2				1			
		24	GB150074	形势与政策 4	考查	0.5	8	8	0				8 课时			
		25	GB140054	中华优秀传统文化	考查	2	32	32	0				2			1
		26	GB040084	大学生就业指导	考查	1	16	14	2				1			
		27	GB150014	马克思主义理论类及党 史国史类课程	考查	1	16	16	0				1			
	小计			47	756	546	210	20	13	5	7	0	0			
	选修 课	28	公共達	选修课程(13 选 2)	考查	4	64	64	0							2. 16%
				小计		4	64	64	0	0	0	2	2	0	0	
		29	91260011	无人机概论	考试	2	32	30	2	8 (3-6)						
	专	30	91260021	电工电子基础	考试	2	32	16	16	8 (7-10)						1
	业	31	91260031	机械基础	考试	2	32	16	16	8(11-14)						1
	基	32	91260042	机械制图与 AutoCAD	考查	4	64	30	34		12 (1-5)					10. 27%
	课	33	91260052	无人机模拟操控	考试	3	48	24	24		12 (6-9)					10.21%
		34	91000432	无人机组装与调试	考试	4	72	36	36		12 (10-15)					
		35	91000443	无人机法律法规	考试	1	24	12	12			12 (1-2)				
专				小计		18	304	164	140	8	12	0	0	0	0	
业		36	91260063	无人机管控与航迹规划	考试	1	24	12	12			12 (3-4)				
技	专业	37		无人机操控技术	考试	4	72	36	36			12 (5-10)				
能	业核	38	91260073	无人机通信与导航	考试	3	48	24	24			12 (11-14)				
课	心	39	91260084	无人机遥感测绘技术	考查	3	48	24	24				12 (1-4)			10.81%
	课	40	91000464	无人机航拍技术	考试	4	64	30	34				12 (5-9)			
		41	91260094	无人机植保技术	考试	4	64	30	34				12 (10-14)			
	小计				19	320	156	156	0	0	12	12	12	0		
	(限	42	91260102	编队技术及后期处理	考查		32	12	20		2					
	选)	43	91260112	无人机定位技术	考查	16(10	32	12	20		2					0.050/
		44	91000473	无人机巡检技术	考查	选 8)	32	12	20			2				8.65%
	专	45	91260123	传感器技术	考查		32	12	20			2				1

	业	46	91000510	空气动力学原理	考查		32	12	20			2				
	拓	47	91260134	无人机数字化装配技术	考查		32	12	20				2			
	展课	48	91000484	无人机生产设计	考查		32	12	20				2			
		49	91000494	无人机反制技术	考查		32	12	20				2			
		50	91000500	无人机编队飞行	考查		32	12	20							
		51	91260140	Python 编程基础	考查		32	12	20							
				小计		16	256	96	160	0	4	6	6	0	0	
		52	JS910111	电工电子实训	考查	1	30	0	30	1周						
		53	JS910122	机械制图及 CAD 实训	考查	1	30	0	30		1周					
	专 业	54	JS910132	无人机装调检测实训	考查	2	60	0	60		2周					
	· 业 · 实	55	JS910143	无人机操控实训	考查	2	60	0	60			2周				
	践	56	JS910154	无人机行业应用实训	考查	4	120	0	120				4周			42. 57%
	课	57	JS040020	岗位实习	考查	24	720	0	720					16 周	8周	
		58	JS040036	毕业设计	考查	8	240	0	240						8周	
				小计		42	1260	0	1260							
其		59	JS040011	入学教育与军事技能训 练	考查	3		0		3 周						
他		60		机动、考试						1周	1周	2周	2周	4周	4周	
	小计					3	0	0	0							
						149	2960	1026	1934	28	29	25	27	12	0	100%
				` ы И			100%	34. 80%	65. 20%							100%

注:公共基础选修课共选修 4 学分(第 3、4 学期分别 2 学分),其中艺术类课程至少 2 学分。

(四)专业课时与学分分配表

		3H 4H 1 1 ***	课时	分配	学分	分配
子刁	钡 및	课程门数 	课时	比例	学分	比例
公共基础课(必修课)		27	756	25. 54%	47	31.54%
	专业基础课	7	304	10. 27%	18	12.08%
 专业技能课	专业核心课	6	320	10.81%	19	12. 75%
女业汉形体	专业实践课	7	1260	42. 57%	42	28. 19%
	小计	20	1884	63.65%	79	53.02%
	公共选修课	2	64	2. 16%	4	2.68%
选修课	专业拓展课 (限选)	8	256	8.65%	16	10.74%
	小计	10	320	10.81%	20	13. 42%
其他		1	0	0.00%	3	2.01%
总计		58	2960	100.00%	149	100.00%
实践课总学时		1934		实践课学时比例		65. 34%

(五)公共基础选修课程开设一览表

课程序号	课程编码	课程名称	学分	学时	开设学期	备注
1	GX190010	音乐鉴赏	2	32	3-4	
2	GX200010	美术鉴赏	2	32	3-4	
3	GX200020	中西方美术史	2	32	3-4	
4	GX190020	声乐欣赏	2	32	3-4	# 1/ #/ 'H
5	GX080020	手工艺制作	2	32	3-4	一艺术类课 日程
6	GX040010	影视鉴赏	2	32	3-4	1生
7	GX190030	舞蹈表演	2	32	3-4	
8	GX080010	陶瓷艺术体验课	2	32	3-4	
9	GX190050	茶文化与茶艺	2	32	3-4	
10	GX120010	积极心理学	2	32	3-4	
11	GX120020	健康生活科学	2	32	3-4	
12	GX160060	高等数学基础选讲	2	32	3-4	
13	GX160070	高等数学进阶选讲	2	32	3-4	

注:公共基础选修课共选修4学分(第3、4学期分别2学分),其中艺术类课程至少2学分。

八、实施保障

主要包括师资队伍、教学设施、教学资源、教学方法、学习评价、质量管理等方面。

(一) 师资队伍

将师德师风作为教师队伍建设的第一标准,以培养新时代职业教育教师团队的职业能力、技术能力、工程能力和科研能力等"四种能力"建设为着力点,按照"四有好老

师""四个相统一""四个引路人"的要求建设专业教师队伍。

1. 队伍结构

本专业教师队伍由校内专任教师和企业兼职教师组成,其职称结构、学位结构、年龄结构、双师素质比例等如下。

专业:	课程教师配置总数:	10 人	师生比:	1:20
结构类型	类别	人数	比例 (%)	备注
	教授	1	10%	
职称结构	副教授	2	20%	
47个有构	讲师	5	50%	
	初级	2	20%	
	博士	0	0.00%	
学位结构	硕士	6	60%	
	本科	4	40%	
	35 岁以下	6	60.00%	
年龄结构	36-45 岁	1	10.00%	
	46-60 岁	3	30.00%	
"双师型"教师	j	6	60%	
专任教师		7	70%	
专业带头人		1	10%	
兼职教师		3	30%	

2.专业带头人

专业带头人具有不少于 5 年的无人机类企业工作经验,能精准把控行业前沿信息和发展趋势,熟知岗位任务变化和人才培养需求,教研、科研工作能力出众,具备带领团队针对人才培养模式改革、课程体系改革、教学方法与评价改革等方面的难点问题,集中研讨与合作攻坚的能力。

3.专任教师

专任教师具有高校教师资格证;具有本专业职业资格证书或相应技术职称,如视距内驾驶员以上等相关证书;具有较强的教学和科研能力。

4.兼职教师

兼职教师具有无人机行业教育理念,在无人机应用领域实践中积累了丰富的经验且有一定专长,具有较强的教育教学能力和实践指导能力;具有相关专业技术职务或专业技能证书;具有较强的教学组织能力。

(二) 教学设施

1. 专业教室基本要求

专业教室生均面积符合要求,配备有多媒体教学设备,实现互联网接入或无线网络环境,并具有网络安全防护措施。安装有应急照明装置,符合紧急疏散要求,逃生通道

畅通,标志明显。

2. 校内实训室(基地)基本要求

落实《职业院校专业实训教学条件建设标准》的要求,根据专业课程体系,对照无 人机应用技术专业基础能力、专项能力和综合能力要求,建设有无人机装调检修、电工 电子、无人机模拟飞行、机械制图等实训室。有稳定的、可持续使用的专业建设经费并 逐年增长,实训仪器设备组数的配置合理,设备管理规范,学生按教学要求有充分的操 作训练时间。

校内实训室概况

序号	实验/实训室 名称	功能(实训实习项目)	面积(m²)	工位数 (个)	支撑课程
1	无人机装调检 修实训室	项目一:多旋翼/固定翼/垂起/直升机等无人机机体机械构造的认知与识别;项目二:各类无人机内部电子配件的认知与识别;项目三:掌握各类无人机机体及系统的组装;项目四:掌握多旋翼/固定翼/垂起/直升机等各类无人机常见故障的认知与识别;项目五:掌握无人机本体常见故障的处理技巧;项目六:无人机常见挂载设备故障的处理技巧。	无人机机体机械构造的认知与; 二:各类无人机内部电子配件的与识别; 三:掌握各类无人机机体及系统装; 四:掌握多旋翼/固定翼/垂起/机等各类无人机常见故障的认识别; 五:掌握无人机本体常见故障的技巧; 六:无人机常见挂载设备故障的		无人机组装与调试 无人机管控与航迹规划 无人机组装与调试实训
2		项目一:掌握电子电工基础技术; 项目二:熟练电力拖动安装调试技术; 项目三:基本掌握电路原理。	60	50	电工电子基础 电工电子实训
3	无人机模拟飞 行实训室	项目一:掌握常见无人机操控技术;项目二:熟练掌握 1-2 款行业应用无人机外业操控技术;项目三:基本掌握 1-2 款编程无人机操控技术。	65	50	无人机模拟操控技术 无人机操控技术 无人机操控实训 无人机通信与导航

4		项目一:掌握机械基础理论知识,包括机械结构、材料及力学基础等;项目二:掌握机械图样的绘制与阅读能力,熟悉 AutoCAD 软件的基本操作与应用;项目三:掌握机械制图知识和 CAD 软件完成实训任务,培养学生综合制图能力。	65	50	机械基础 机械制图与 AutoCAD 机械制图与 AutoCAD 实 训
5	计算机教室	项目一: 计算机基础操作; 项目二: 办公软件操作; 项目三: 无人机概论与法规; 项目四: 无人机技术导论	65	50	无人机概论 无人机法律法规

3. 校外实训基地基本要求

校外实训基地基本要求为:具有稳定的校外实训基地;能够提供开展无人机应用技术等实训活动,实训设施齐备,实训岗位、实训指导教师确定,实训管理及实施规章制度齐全。

校外实训基地概况

序号	校外实训基地名称	合作企业名称	合作项目	合作深度
1	河南恒翼无人机 实训基地	河南恒翼科技有限公司	专业认知实习、生产 性实训、教师专业实 践	深度合作
2	河南敏源科技无人机 实训基地	河南敏源科技有限公司	专业认知实习、生产性实训、教师专业实践	深度合作
3	河南谷翼无人机 实训基地			深度合作
4	北京卓翼无人机 实训基地			深度合作
5	郑州沃航无人机飞行 学院实训基地 郑州沃航无人机飞行 学院		专业认知实习、生产性实训、教师专业实践	深度合作
6	东莞航空人才实训基地	东莞航空学校	专业认知实习、生产性实训、教师专业实践	深度合作
7	福建漳州低空经济无人 7 机职业技能培训实训基 地 学院		专业认知实习、生产性实训、教师专业实践	深度合作
8	8 中卫市大航无人机训练 中卫航空科技有限公 司		专业认知实习、生产性实训、教师专业实践	深度合作
9	东莞无人机实训基地	广州市斯进电子科技 有限公司	专业认知实习、生产性实训、教师专业实践	深度合作

	10	新密无人机实训基地		专业认知实习、生产 性实训、教师专业实 践	深度合作
--	----	-----------	--	-----------------------------	------

4. 学生实习基地基本要求

符合《职业学校学生实习管理规定》、《职业学校校企合作促进办法》等对实习单位的有关要求,经实地考察后,确定合法经营、管理规范,实习条件完备且符合产业发展实际、符合安全生产法律法规要求,与学校建立稳定合作关系的单位成为实习基地,并签署学校、学生、实习单位三方协议。

具有稳定的校外实习基地,能提供无人机应用技术等相关实习岗位,能涵盖当前相 关产业发展的主流技术,可接纳一定规模的学生实习。根据实习学生的数量、岗位,校 企双方应共同配备相应数量的指导教师,对学生从事生产性实习的过程中进行理论指导、 操作示范和日常生活的管理,达到规定的实习授课学时要求。

5. 支持信息化教学基本要求

适应"互联网+职业教育"新要求,全面提升教师信息技术应用能力,推动大数据、 人工智能、虚拟现实等现代信息技术在教育教学中的广泛应用,积极推动教师角色的转 变和教育理念、教学观念、教学内容、教学方法以及教学评价等方面的改革。

学校建有智慧教学系统,采用线下为主,线下线上相结合的教学模式,教师提前规划教学活动,上传课程资源,学生在课堂上利用超星学习通参与课堂,智慧教学系统便于记录、保存课程互动内容,统计课程数据,监督、指导和规范教师的教学活动。

(三) 教学资源

1. 教材选用基本要求

落实《职业院校教材管理办法》文件精神,严格执行国家和地方关于教材管理的政策规定,选好用好教材。思想政治理论课教材,选择由国务院教育行政部门统一组织编写的教材,其它课程教材优先选择国家和省级规划教材,在国家和省级规划教材不能满足需要的情况下,职业院校可根据本校人才培养和教学实际需要,补充编写反映自身专业特色的教材。学校应成立由职教专家、行业专家、企业技术工程师、专任教师等组成的教材遴选委员会,完善教材选用制度,经过规范程序择优选用教材,鼓励与行业企业合作开发特色鲜明的专业课校本教材。

2. 图书文献配备基本要求

图书文献配备能满足人才培养、专业建设、教科研等工作的需要,方便师生查询、借阅。专业类图书文献主要包括:低空经济行业法律法规、行业标准、技术规范以及相关专业技术手册、操作规范等;无人机应用技术专业类图书和实务案例类图书。图书和期刊杂志总数(包括与本专业有关的技术基础课图书资料)应达到教育部有关规定;综合练习、课程设计、毕业设计或毕业论文及教师备课所需的各种技术标准、规范、手册及

参考书齐全,能满足教学需要。

3. 数字教学资源配备基本要求

根据无人机职业岗位群要求和职业资格标准,依托专业人才培养方案和课程标准,建设配备与本专业相关的教学课件、教案、微课资源,针对汽车结构、维修原理的动画资源,针对无人机构造与维修等课程的 2D、3D 或交互式 VR 仿真软件,实现人人、时时、处处开放式学习与训练,满足学生和社会学习者按需、自主、柔性学习要求,促进职业教育教学改革。

(四)教学方法

根据无人机应用技术专业的特点和要求,坚持以社会需求为导向,突出实践型、应用型、技能型无人机应用技术专业人才的培养目标,重视对学生进行职业道德教育,突出爱心教育,同时进一步明确不同层次学生的学习需求,因材施教,适合不同类型、层次无人机生产研发企业和无人机应用领域对各类人才的需求,培养无人机应用领域"留得住,用得好"的无人机工作者。采用"1+1+0.5+0.5"的教学模式。1年进行技术基础及综合能力的培养,1年进行项目实战强化能力训练及就业所需职业素养训练,0.5年进行岗位实习,0.5年的企业带薪实习。

序号	教学法举例	部分课程			
1	情景教学法	大学英语			
2	案例教学法	大学生大学生职业生涯与发展规划			
3	专题教学法	法 形势与政策、国家安全教育			
4	演示法	体育与健康、AUTOCAD			
5	讨论法	无人机管控与航迹规划、无人机通信与导航			
6	任务驱动法	无人机航拍技术、无人机植保技术			
7	操作训练法	无人机模拟操控、无人机操控技术、岗位实习			

部分教学法与部分课程对应关系表

(五) 学习评价

改进学习过程管理与评价,严格落实培养目标和培养规格要求,将职业道德、职业素养、技术技能水平纳入评价标准,加大过程考核、实践技能考核成绩在课程总成绩中的比重。坚持企业导师、专任和兼任教师、学生等多主体参与的多元评价机制,根据课程性质(公共基础课程和专业(技能)课程)、课程分类(必修、限选、任选课程)、课程类型(基础、核心、拓展课程)课程结构(主题式、情景式、项目式、任务式、模块式等)等差异,基于课程标准,建立多维全过程的综合性评价体系,形成以过程性评价和终结性评价相结合为主体,其中过程性评价通常包括对课前(微课学习、话题讨论、

习题测试和提交作品等)、课中(出勤签到、小组讨论、回答问题、任务完成、技能训练、产品制备等)和课后(作业提交,论文笔记、拓展实践,成果作品等)的学习活动或学习成果的考评,终结性评价根据课程类型不同通常包括期末考试、论文或成果汇报等形式的考查。

(六)质量管理

成立以学校、院部、专业教研室三级专业建设和教学质量诊断与改进机制,健全专业教学质量监控管理制度,完善课堂教学、教学评价、实习实训、毕业设计以及专业调研、人才培养方案更新、资源建设等方面质量标准建设,通过教学实施、过程监控、质量评价和持续改进,达成人才培养规格。

学校和二级院系具有完善的教学管理机制,加强日常教学组织运行与管理,定期开展课程建设水平和教学质量诊断与改进,建立健全巡课、听课、评教、评学等制度,建立与企业联动的实践教学环节督导制度,严明教学纪律,强化教学组织功能,定期开展公开课、示范课等教研活动。

学校建立了毕业生跟踪反馈机制及社会评价机制,并对生源情况、在校生学业水平、 毕业生就业情况等进行分析,定期评价人才培养质量和培养目标达成情况。

九、毕业要求

依据教育部印发的《普通高等学校学生管理规定》(教育部令〔2017〕41号),并结合专业培养目标,达到以下要求的学生,可准予毕业:

- (一) 修满本专业人才培养方案规定的全部课程且成绩合格:
- (二)企业岗位实习时间不少于 180 天,在岗位实践中理解并遵守职业道德和规范,履行责任,经考核成绩合格;
 - (三)利用所学专业知识和技能完成毕业设计,成绩合格:
- (四)参与劳动课程、志愿活动及社会实践,并按要求完成专业实习实训内容且考 核合格:
 - (五)达到国家规定的大学生体质健康标准,具备良好的心理素质。

十、附录

(一) 专业人才培养方案论证意见表

(一) 专业人才培养方案论证意见表

附件 3

汝州职业技术学院 2025 版<u>无人机应用技术</u>专业人才培养方案论证意见表

专业名称	无	人机应用技术	专	业负责人	于盼盼
论证地点	智能		论	证时间	2025年7月
	姓名	工作单位		职务/职称	签名
	胡武超	汝州职业技术学院	1	智能制造与工程 系负责人	胡夫起
专业建设	顾帅杰	汝州职业技术学院		教研室主任	顶小龙
指导委员会	邱红丽	河南质量工程职业学	学院	副高级	华红河
成员	李军豪	河南质量工程职业学	副高级	驾象	
	于盼盼	河南恒翼科技有限公	·司	高级工程师	那的
	朱潇	河南恒翼科技有限公	·司	技师	朱潇
	张子琦	河南恒翼科技有限公	司	技师	张子琦
论证	行业、企业需	广培养方案紧密对接省内[求,突出高职教育特色, 教学计划进度体现了知识	就业面向沿	准确,符合市场	人才需求。请
		专业建设委员会	主任签字,	划着超	